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Jóformán nem telik d úgy nap, 
hogy áUaméletünk valamelyik 
ágnT-atáhan ne tennének közzé uj 
rendelkezést. Egyik nap az adófi
zetést szabályozzák v»gy a kispa^ 
Kosokat osztályozzák adófizetési 
szempontból. A másik nap a köz
igazgatós eddig szokásos ügyme
netén változtatnak vagy a közok* 
tatás és a hadsereg életében mó
dosítanak valamit. A napi gond
jával és tevékenységével elfoglalt 
ember legtöbbször rá sem ér ~e 
rendelkezések értelmezésére s kü
lönösen figyelmen kívül hagyja, 
ha történetesen nem vág közvet
lenül az ő mindennapi tevékeny
ségébe vagy tennivalóiba* Pedig e 
látszólagos, sokszor jelentéktelen 
apró intézkedések, ha közelebbről 
szemügyre vesszük, Igen sokat 
mondhatnak el mfadamiyluiik szá
mára.

Széles . tömégeínk javarészé va
lahogy úgy gondolkozik, hogy a . ' 
Népköztársaság kikiáltásával és az 
uj alkotmány megszavazásával éa 
életbeléptetésével voltaképpen már 
meg is született az á demokrati
kus államforma, amelyről legjobb
jaink álmodoztak s amelyet a de- 
mokratikus pártjaink ég szerveze
teink az ország népének megígér
tek. Nyilvánvaló, hogy államéle
tünkben a gyökeres fordulat ek
kor következett be. Ez azonban 
távolról sem jelenti azt, hogy 
akár a Népköztársaság kikiáltása, 
akár az uj alkotmány megszava
zása és életbeléptetése maradék 
nélkül megoldottá az újfajta 
Iáméi et minden kérdését. A Nép
köztársaság kikiáltásával s az uj 
alkotmány megalkotásával lénye
gében ' csak az alapot .vetettük 
meg. Keretet teremtettünk, ame
lyet az államélét minden ágazatá- 
.bán, de ezen' túlmenően az állam- 
| polgároknak az államhoz valá ví- 
I 'onyában is, merőben uj tarta

nmai kell megtöltenünk. . / 
Mindenki tad valamit arról, 

hogy az uj alkotmány megszava
zása után született; mpg a« ország 
első valóban idemoíírcAikus költ- ■ 
gégvetésft. . Ám, ennek gyakorlati 
altolmazása és végrehajtása, a* 
egész állami pénzügyi gépezet át
szervezését és áfedakitasat, s ezzel. 
egjidejüíegáiZ ’égész pénzügyi

megköveteli. Ugyanilyen gyökeres 
átszervezésre, átalakításra, re-. 
formra van szükség közigazgatási 
és igazságügyi rendszerünkben is. 
Újfajta tisztviselői és igazságügyi 
kar nevelésére van halasztíiatat- 
lan szükség. De beszelhetnénk a 
szövetkezetek, » földművelés, a 
tanügyi vagy az ipari élet halaszt
hatatlan reformjáról WZ?.** 
együttélö nemzetiségek együttélé
sének, egymáshoz való viszonya
nyának és jogainak az uj alkot
mány szellemében való gyakorlati 
rendezéséről., .

A naponta megszülető uj ren
delkezések és intézkedések leg
többször e kérdések gyakorlati 
megvalósítására utalnak. Hiba 
volna azonban arra a kényelmes 
țmlgâri álláspontra helyezkedni, 
hogy mindent felülről várva, ölhe
tett kézzel nézzük az nj tipugu 

lámólet ilyetén való megszülé
sét. A Népköztársaság megvalósí
tása. az ország uj alkotmánya, de 
valamennyi demokratikus Intézke
dés. amely 1944 nu gusztus 23 óta 
nálunk megszületett, csakis é* ki
zárólag az ország dolgozó töme
geinek, pártjaink és szervezeteink 
vezetésével folytatott öntudatos 
harcának és munkájának nz ered
ménye. Elengedhetetlen szükség
szerűség tehát, hogy mindannyian, 
ki-ki a maga őrhelyén és clsösor- 
bán önmagán kezdve, egyfelől ér
vényt szerezzen kormányunk n] 
szellemi rendelkezéseinek, másfe
lől, hogy mindennapi munkájával 
maga ic hozzájáruljon az ujtipusu 
íllaméiet mielőbbi megvalósításá
hoz. Az ipari munkásság itt is 
néldamuta.tóan jár elöl. Szükségen, 
hogy nz ujlipusn Ipari mnnká« 
mielőbb megszülessék az ujtipusu 
tisztviselő, az nltipusn bíró, or nj- 
tinnsu kereskedő ég nz tijtlpugn 
'páros is. Az eddig hozott kor- 
aánylntézlcedések és reformok * 
íz ewitán hozandók csakis ezek-

mólt ős a Szovjetunió közötti’Tíö- 
eeledés a békepolitfka és a béke 
erői ‘ növekedésének közvetlen 
eredmény^. Az amerikai jegyzék
re az Egyesült Államokban rövi
desen bekövetkező választások, a 
hatalmas munkássztrájkok, a gaz
dasági élet növekvő válsága és a 
hivatalos köröknek a Szovjetunió
val szemben tanúsított ellenséges 
magatartása miatt á közvélemény 
ellenzése adott okot. A legutóbbi 
időkben bekövetkezett események 
rábírták az Egyesült Államokat, 
hogy megtegyék az első lépest s 
Szovjetunióval megindítandó tár
gyalásokhoz.

temek pillanatnyilag nincs módjá
ban bírálni a jegyzékváltást. Ki
jelentette Bewin. hogy a Jegyzék
váltás teljesen titkos volt és ő 
csak Molotov válasza után értesült 
arról. Nem helyesli értekezlet 
megtartását, mindaddig, amig bi
zonyos alapvető' kérdések ne® 
tisztázódnak.

Az egész világsajtó az amerikai- zott választ adott. De a svéd kül- A? lap a továbbiakban á Jelenig- megteremtésére van szükség,
szovjet jegyzekváltás tényével ügyminiszter nyilatkozata is a gi helyzet miatt az Egyesült Álla- amely az .Egyesült Nemzetek alap
foglalkozik. A francia demokrata szovjet-amerikai 'jegyzékváltással mok hivatalos köreit vádolja más szabályaihoz alkalmazkodik, 
lapok hangsúlyozzák a Szovjet- xan kapcslatban meri a legutebri országok briügyeibe való Leavat- — Csak az első lépés nehéz a
unió törhetetlen békeakaratát és ntpekban kijelentette, hogy Svéd- hozással, példának hozva fel Gö- kölcsönös bizalom megteremtésére
a jegyzékváltást rendkívül fontos ország nem vesz részt semmiféle Tagországot, és Olaszországot. irja a lap. — A béke erőinek
eseménynek tüntetik fel. A jegy- iömbalakitdsban. E nyilatkozató- Ugyanakkor kifogásolja az Egye- hatalmát bizonyltja a jegyzék-' 
zékvájtás tartalmát tekintve, a ból árra lehet következtetni, hogy sült 'Államoknak az fegész világra váltás ég ériási kudarcát a 
francia lapok általában a Szov- azőszáki államok között legutóbb kiterjedő’ támaszpontszerzési poli- tara és nemzetközi bonyodalomra 
jetunió sikerének tekintik.

Angliában a kormány a hiva
talos körök elutasító és inkább : 
tartózkodó. magatartásával szem
ben a közvélemény és a sajtó 
nagy örömmel és megelégedéssel, 
megnyugvással fogadta a jegy
zékváltást hírét.

Az angol hivatalos körök ma* 
gatartáss egészen más, mint a la
kosságé és a sajtóé.

A kormány hivatalos szóvivője 
a iegyzékváFAssar kapcsolatban a 
sajtónak adott nyilatkozatában 
háromszor is kiemel te azt a tényt, 
hogy a jegyzskváltást megelőző 
diplomáciai tárgyalásokról és ma
gáról a jegyzékváltásról az angol 
ko-mámmak semmiféle értesülés* 
nem volt. Az angol kormányt tel
jesen váratlanul érte az esemény, 
de különösen Bevin külügymi
niszternek szerzett kellemetlen 
meglepetést, mert az angol kül
ügyminiszter az utóbbi időben az 
európai 16 nemzet kongresszusán, 
de a többi értekezleteken is az 
Eyysült Államok kedvét keresve, 
állandóan elgáncsolni igyekezeti 
az angolszászok és Szovjetunió 
közötti közeledést.

Az angol munkásság, a kor
mány elgondolásával ellentétben, 
fiiagg örömmel üdvözölte a jegy 
■zékváltás hírét. A kormány bél
és külpolitikáiét bírálva, a szak
szervezetek Anglia legszorosabb 
gazdasági együttműködésének 
szükségességét hangsúlyozzák a 
Szovjetunióval és a keleteurópai 
népi demokráciák orsráaaival.

Ismét megnyilvánult 
a szovjet békeaka- 
raía

Angol kormánykörök egyelőre 
a tájékozódás álláspontján vannak. 
Rámutatnak arra, hogy a szovjet
amerikai jegyzékváltás után az 
elérhető legkisebb engedmények 
útjában is hatalmas erők vonul
tak fel.

Az angol és francia kommunis
ta pártok lapjai a londoni Dally 
Workcr és a párisi L'Humanité 
nagy örömmel üdvözllk a jegy- 
zékváltást és rámutatnak arra, 
hegy a Szovjetunió a jegyzékvál- 
tás alkalmával határozottan kife
jezte törhetetlen békcakaratat.

A svéd lapok kiemelik a jegy- 
zékváltás megtörténténél azt a 
tényt hogy a Szovjetunió az ame
rikai jegyzékre gyorsan haUnr

lefolyt katótíai szövetség megala- tncáját. A lap megállapítja: gazda- uszitőknak.
Vitására vonatkozó tanácskozások sági téren, olyan együttműködés . . .. .
nem vezettek eredményre. '' _ . - ■ ■ ’

** UȘA ««Wl
hivatalos lapjának, a prágai „Ru« tárgyáláSOft^t;
d© Pravo^-nak a .jegyzékváltással ’ < *" . , ' . ... .
kapcsolatban irt vezércikke azt 'Az amerikai —és szovjet Jegy- engedményeket es a kérdések tisz- 
mondfa, hogy az Egyesült ‘ Álla- .^váltással kapcsolatban élénk tázását a koreai helyzet, -a berlini.

■ fényt vet az amerikai kormány szövetséges katonai kormányza-
i — ‘ ‘ „ ■'
shall amerikai külügyminiszternek gét, valamint az osztrák kérdés 
e.gv Washingtonban áz újságírók megoldását várja, 
előtt tett nyilatkozata. Marshall J^ondonban Bevin angol külügy- 
szerint Beddel Smith, az Egyesült miniszter a jegyzékváítással kap- 
Államok moszkvai nagykövete Mő- csolatban tett nyilatkozata arról 
lotovnak átadott jegyzékében »em szól, hogy az angol külügyminisz- 
tett javaslatot az általános vitára, 
vagy a tárgyalások megkezdésére. 
Azt a kijelentést is tette, hogy 
kormányának nem áll szándékában 
a kétoldali tárgyalások kezdemé
nyezése.

Végül egy hozzáintézett kér
désre azt a választ adta, hogy a 
Szovjetunió részéről mint az első

kétértelmű magatartására Mar- t<?k Javaslatainak összeegyezteté-. ®-/l,eíu j“ .
««•_ vnínmínf nefrit irírHós adózási rendszer reformaJMUi V,

a csehszlovák távirati iroda, a 
CTK főszerkesztője. A kormány
küldöttséggel együtt érkezett meg 
Bukarestbe Ivascu Gheorghe a 
Komán Népköztársaság tájékozta
tásügyi minisztériumának sajtó
igazgatója és Kudernak csehszlo
vák nagykövetségi tanácsos.

BUKAREST —(Agerpres) Kcd- Csehszlovák Társaság rendezi, 
den délután repülőgépen megér
kezett a banöasaí repülőtérre az 
a csehszlovákiai kormányküldött
ség, amely résztvesz „Az épülő uj 
Csehszlovákia" elnevezésű kiállí
táson. Ezt a kiállítást a csehszlo
vákiai tájékoztatásügyi miniszté
rium támogatásával a Román-

A csehszlovák kormányküldött
ség tagjai: Capika Alexa igazság- 
ügvminiszter, dr. Hosmeister 
Adolf, a tájékoztatásügyi minisz
térium vezértitkára, Jandra Jaro- 
szláv követség! tanácsos, Lubo- 
mir, a csehszlovákiai filmvállalat 
vezérigazgatója és Crusa Zdenek.

A szabad GWarszágat SeüíWzíí mzaftsag 
csütörtökön, május 13-án délután 4 órakor

rendez■
Kolozsváron, a Szabadság-téren CForum mozi előtt),
a űOröií aniliaslszla Harcosok Kivégzése esicatl Irtrtne^^MÁa élellA £<». ZT.)
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Tennivalók az állampolgársági 
kérdések rendezésére

Vasárnap rendezik meg
Bihar megyében a MNSz

népi-müvészversenyét
dúsakat A vasárnapi vtnextyen 
jelen lesz Kenyeres Pál nonzá- 
gyülési képviselő is.

A megyei versenyeken legjobb, 
nak minősülő népi művészegyütte
sek országos versenye június 27— 
2Ö’ún lesa Marosvásárhelyen.

NAGYVARAD. — Az MNSz or
szágos népművelési bizottsága ál
tal rendezett népi szL-j—szó-, 
ének' és táncverseny keretében 
Bihar megyében a járási verse
nyeken legjobbnak minősült mű
vészegyüttesek pünkösd vasárnap
ján, május 16-án mérik össze tu-

1947 számú törvény alapján már 
beadott kérelmét azért utasították 
el, mert 1940 augusztus 30-a után 
Délerdélyből Északerdélybe jöttek 
át, vagy a magyar államnál közszol
gálatot, vagy katonai szolgálatot 
teljesítettek.

A tévedések elkerülésére hangsú
lyoznunk kell, hogy akik szabály
szerűen beírattak az állampolgár- 
__"_i névjegyzékbe és akiknek 
(északerdélyiek) állampolgárságát az 
északerdélyi rendelkezések alapján 
felülvizsgálták, semmiféle tenniva
lójuk. nincs.

Az 1940 május 30.-1 163—1947 sz. 
törvény fontos rendelkezéseket tar
talmaz azokra a nőkre nézve is, 
akik 1940 augusztus 30-ig román ál
lampolgárok voltak, azonban az 
után magyar állampolgár férfivel 
kötöttek házasásgot. Ezek a nők 
1943 május 30-ig közokiratban (te
hát közjegyzőnél vagy bíróság előtt) 
fenntarthatják román állampolgár
ságukat és ezzel téljesjogu román'

A román állampolgárság megszer
zése tekintetében nagyfontosságú 
rendelkezéseket tartalmaz a hivata
los lap 1947 május 30.-Í számában 
megjelent . 162/1947. számú törvény, 
a lakosság bizonyos csoportja állam
polgárságának szabályozására. Fon
tos tennivalókat ír elő e törvény, 
amelyeknek 1943 május 30-áig kell 
deget tenni.

KIK KAPHATNAK
allampolgarsagot?

A 162/1947 számú törvény első
sorban azoknak a helyzetét szabá
lyozza, akiket az elmúlt rendszerek 
hibájából, vagy az egyesek nemtö
rődömsége miatt nem írtak be az 
állampolgársági névjegyzékekbe, jól
lehet jogszerint román állampolgá
rok voltak. Ezekre nézve a törvény 
kimondja, hogy „román állampol
gárok, még ha nem is tettek eleget 
a román törvények által megkívánt 
alakiságoknak, mindazok, akik 1920 
szeptember 26-án a Román Állam lakóhelyük szerinti törvényszékhez 
joghatósága alá tartozó területen kell fordulniok. 1948 május 30-ig állampolgárokká válnak. A nyilat- 
laktak (tehát nem illetőséget kér egyszerű kérelmet kell benyújtani, 
a törvény), vagy akik az előtt az míg azok, akik ezt a határidőt el- 
időpont előtt az élőbb említett terü
leten születtek, valamint akik olyan 
szülőktől származtak, akik ebben az 
időpontban á fentebbi területen lak
tak." Ezek vagylagos feltételek. Ele
gendő, ha valaki csak az egyiknek ajánlatos, hogy az összes érdekeltek 
felel meg. eddig az időpontig nyújtsák be ké-

Nem tekinthetők tornán állam- relmüket. A kérelemhez, a törvény
polgároknak azok, akik törvényes székek gyakorlata szerint, elegendő 
utón idegen állampolgárságot sze
reztek, vagy akik román állampol
gárok voltak, de erről kifejezetten 
lemondottak. A törvény értelmében 
úgy kell tekinteni, mint akik román 
állampolgárságukról lemondottak, 
mindazokat, akik 1940 augusztus 
SO-át megelőzően-10 éven át meg
szakítás nélkül külföldön laktak ér
vényes útlevél nélkül, azok kivéte
lével, akik szolgálati érdekből vol
tak távol, vagy akikhek vízum, vagy 
útlevél iránti kérelmét faji okokból 
vagy fasisztaellenes magatartásuk 
miatt utasították el. Ugyancsak úgy 
kell tekinteni, mint akik önként 
mondottak le román állampolgár
ságukról azokat is, akik önként 
léptek be, az Egyesült Nemzetek el
len háborút viselő valamely idegen 
állam szolgálatába, avagy résztvet- 
tek ilyen állam valamilyen katonai kérelmét elutasították, továbbá azok 
avagy félkatonai alakulatában. is, akiknek a fentebb hivatott 162—

A törvény parlamenti vitája so
rán (lásd a hivatalos lap III-ik ré
szének 1947 augusztus 7-i 13-dk 
számát), továbbá az igazságügymi
niszternek a törvényszékek elnökei
hez intézett 1948 február 24.-1 
15.163-as számú körrendeletével 
tisztázódott, hogy nem vesztették el 
román állampolgárságukat azok, 
akik 1940 augusztus 30-a után Dél
erdélyből vagy ökirályságból Észak- sági 
erdélybe vagy Magyarországra jöt
tek át román állampolgárságukról 
váló lemondás vagy a magyar ál
lampolgárságra optálás után, to
vábbá azok, akik 1940 augusztus 
30.-a után Magyarországon (bele
értve Eszakerdélyt is) közszolgála
tot, katonai szolgálatot, vagy mun
kaszolgálatot teljesítettek.

az Állampolgárság
ELISMERTETÉSE

>•: állampolgárság elismertetése 
végett az érdekelteknek jelenlegi

mulasztják, megállapítási keresetet 
(acțiune in constatare) kötelesek be
adni. Miután május 30-ig lényege
sen könnyebb eljárás utján ismer
tethetik el állampolgárságukat,

hatálytalan

május 3O.-a 
megtenni,, 

az érdekel-

kozatot ugyancsak 1948 május 30-ig 
fel kell jegyeztetni a házassági 
anyakönyvben, különben az állam
polgárság fenntartása 
lesz.

Ezt a nyilatkozatot 
után már nem lehet 
tehát igen fontos, hogy
tek eddig az időpontig rendezzék 
állampolgársági helyzetüket, annál 
is inkább, mivel ezzel férjük állam
polgársági helyzetét is megkönnyí
tik. Ugyanis férjük honosítás (na
turalizare) utján szerezhetik meg az 
állampolgárságot és a feleség'román 
állampolgársági bizonyítványa alap
ján a tíz éves tartózkodási idő el
engedését kérheti, különben, csak 
a honosítási kérés benyújtása után

mellékelni a születési anyakönyvi 
kivonatot, bizonyítványt a községi 
elöljáróságtól, hogy 1920 szeptember 
26-án Romániához tartozó területen 
lakott (vagy szülei laktak itt) és 
azóta is az országban lakik, továb
bá, hogy az állampolgársági név
jegyzékben nem szerepel és idegen _________ ____ ___
állampolgárságra nem optált. A tár- 30 évvel szerezhetné meg a román 
gyaláson nyilatkozatot kell adnia, 
hogy á törvényes követelmények
nek . megfelel. Ezt a nyilatkozatot 
közjegyzővel is el lehet készíttetnie 
Ha bizonyos, körülményeket okira
tokkal nem lehet igazolni, tanuk 
kihallgatását is lehet kérni.

Román állampolgárságuk megál
lapítását kérhetik azok ís, akik az 
északétdélyi rendelkezések - alapján 
nem kérték az új névjegyzékbe való 
felvételüket, vagy akiknek ilyen

állampolgárságot. Dr. L. E.

Faliújság kiâSKitâs
KOLOZSVÁR — Szerdán dél

után nyílt meg a Szakszervezeti 
Tanács rendezésében a kolozsvári 
üzemek faliújság kiállítása a me
gyeháza üvegtermében.

A versenyben részt vettek a 
város összes üzemei és egyes in
tézmények is. Az üvegteremben 
körös-körül szebbnél szebb és tar-

talmasabbnál tartalmasabb kiál* 
litoțt faliújságok láthatók. Közel 
félszáz faliújság bizonyíték, hogy 
a város dolgozói komolyan veszik 
a faliújság jelentőségét.

A kiállítás naponta délután 3 
órától este 7 óráig van nyitva. 
Belépés díjtalan.

Falusi levelezőink Írják
NAGYPETRIN a helybeli állami 

népiskola május 9-én nagysikerű 
ünnepséget .rendezett. A műsor Pop 
Viktor körjegyző nagyjelentőségű 
beszédével kezdődött, melyben a 
nap jelentőségét méltatta. Ezután 
román- és magyarnyelvű ének és 
szavalószámok következtek. Benkő 

igazgató-tanító demokrata kormány
zatunk megvalósítását és célkitüzé-

seit méltatta. Több más ének és ■ 
szavalat után az ünnepség az In- 
ternacionálé hangjaival végződött.

Előadás után a RDNESz helyi 
szervezete tartott gyűlést, melyen a 
járás elnöknője Sajtis Mária tar
tott politkai beszámolót román én 
magyar nyelven. Gyűlés után szá
mosán beléptek a szervezet tagjai 
sorába.

PALATKA. — A MNSz palatkai 
szervezete a román—magyár test
vériség jegyében ünnepelte meg 
május 9-ét. Az ünnepély mindkét 
nép ifjúságának zenés felvonulásá
val kezdődött. A felvonulókat a 
községháza előtt az egész község 
lakossága, Cl'.... _ __  .‘_ ".

ünnepelték. A felvonulás 
nevű erdőig tartott, amely 
volt a további ünnepsé-

A testvériség ífaMe*
telték meg má/us 9-éf Patatkán

lelkesen 
a „Gruj" 
színhelye 
geknek.

A román—magyar testvériség 
megerősödését bizonyító nagysikerű 
ünnepély a késő esti órákban ért 

élükön a vezetőséggel, véget.

az őszinte
hirdeti a kitűnően működő medgyesi 

a Román—Magyar Társaság
'&Feg bánjf^ emlékezik... 

. fösilvolgyí tevéi) .
Jakab János volt fúrókovács irta 

szerkesztőségünknek az alábbi meg
hatóan kedves levelet:

Kedves szerkesztőség! 
örömmel olvastam a hírt a 

Világosságban, hogy a mezőzáhil. 
számú kút fúrását újból megkez
dik d kedves Cosvinas Petru és 
Archedian Ion fúrómesterek fel
ügyelete mellett. Ez a munka 
1913-től mostanáig szünetelt. Örü
lök ennek, nem mintha nekem 

ebből valami hasznom 
tiszta öröm számomra, 
számú kút fúrásának 
sénél magam is ott 
mint fúrókovács és ott
tam egészen a munkálatok 
felezéséig. Innen mentünk 
1913 áprilisában Vízaknára, 
akkori munkások névsora a
vetkező volt: Jackó István üzem
vezető, Zorger Ferenc és Rupert 
Ferenc fúrómesterek, Meti János 
és Jakab János kovácsok, Hatházi 
Dénes és Mészáros József fűtők, 
Láris János, Láris Mihály, Nu- 
riesán Péter, Tőkés Mihály, Ador
ján Péter és több más fúró
segéd. £n magam hit és fél évig

volna, de 
mert az I. 
megkezdé- 
dolgoztam, 
ís marad- 

be- 
át 

Az 
kö-

dolgoztam fúrásoknál, Mezőzáhon, 
Vízaknán, a nyitra megyei Egbél 
községben. Olajfúrásoknál a csacai 
első számú kirendeltségnél, majd 
háború után Mezősámsondon és 
az általános sztrájkig, 1920 őszéig 
Sároson.

Nagyon szép tapasztalatokat 
szereztem a fúrásoknál, de sajnos 
a petrozsényi kőszénbánya tár
sulatnál 23 évi munkateljesítmény 
után megrokkantam és nyugdíjas 
lettem. Nagyon sajnálom, hogy 
most nem tudók én is ott lenni. 
De másképpen, szívvel-lélekkel 
ott vagyok és kívánom, hogy a jó 
Isten segítse meg a dolgozó tár
sakat, hogy sikeresen és baleset
mentesen vigyék előbbre a mun
kálatokat, hogy sokezer dolgozó 
család gyermekének meleg szobát 
biztosítson a földgáz.

Kérem a kedves szerkesztősé
get tolmácsolják szívből jövő üd
vözletemet a mezőzáhi földmun
kás testvéreknek, melyet előre is 
köszönök és maradok a Világos
ságnak hfí otvarója:

JAKAB JÁNOS, 
volt fúrókováes, Petrozsény.

A medrei Szaksarrvezeti Tantien kultnroiatafya 
rerrdegénében

FALIVJSÂG-KIĂL LIJÂS
nTT

nyílt merr
a vtírmfíefvrhága kirillitási termében 

Belépés díjtalan

MEDGYES — ’ A gyárváros 
egyik nevezetessége kulturális 
tekintetben az AROM, vagyis a 
Román Magyar Társaság, mely 
aránylag rövid működési ideje 
óta fogalommá vált, nemcsak 
magában a városban, hanem 
egész Erdélyben.

Az AROM-nak a város szivé
ben a Köztársaság-tér 20. szám 
alatt könyvesboltja van.

A város kulturélete egyéb
ként is rohamos fejlődésnek 
indult Mint ismeretes, a me
gye székhelye rövidesen Med- 
gyes lesz, ami a gyárváros ipa
ri jelentőségét bizonyítja. Ez 
magával hozza a kulturális fej
lődés lehetőségét is. Bizonyítéka 
ennek, hogy Medgyes máris 
kulturális versenyben áll Con- 
stancával és Tordával. Minden 
hasonló megmozdulás élén a Ro
mán Magyar Társaság áll, mely 
havonta rendez magasszinvonalu 
műsoros esteket A február 22- 
én megalakult egyesület törté* 
nelmi jelentőségét bizonyltja az 
az óriási aikerü március 15-1 
est, melynek programlapján a 
következő szavak olvashatók:

«Demokráciánk első sikere 
a nemzetiségi kérdések meg
oldása. Ezeréves közös sor
sunk százéves forradalmi 
múltúnk, osztályharcunk sike
re megalapozta az együttélö 
nemzetek egyenlőségét. Ami
ért Balccscu és Petőfi harcolt, 
az ma már valósáaná -:áU. 
Az együttélő ncn ^--mélt ! 
arra, hogy sorsunk jórafordu- 
lása kizárólag az őszinte test
véri együttműködésen a'cp 
••szik. A román-magyar barát
ság ma már nem üres szó, ' 
hanem valóság é.<i ezért felhív- , 
juk Medgyes város át kör- .

nyékének valamennyi román 
és magyar lakosát: tömörül
jön a rendkívül fontos meg
mozdulás sorába, amelynek 
egyetlen célja a román és 
magyar nép összhangjának 
megteremtése ás az eddigi el
lenségeskedések gyökeres ki
irtása, testvéri kézfogásunk 
végleg megszünteti ezt a so- 
nizmust, amelyet mestersége
sen szítottak idegen érdekek.” 
Ebben a felhívásban benne 

van a Társaság egész szelleme.
A Társaság elnöke dr. Purge 

Gheorghe, a román-magyar ba-

ráti szellem tíalaBtás'áaák' fá
radhatatlan harcosa, ale’nőkei: 
Preisz Zsuzsánna és Zajlik 
Sándor, főtitkára Prusus Ioan. 
titkára Szűcs Emil, pénztárosa 
Salcu Eugen. A vezetőségi ts- 
gok sorában ott látjuk a város 
társadalmából: Mihu Alexand
ru kapitány, Petriláné, D. Jár 
cobné, Petri Mihai, Veres Zol» 
tán, Bíró Margit, Pápay Jenő, 
Ürmös Emil és Parvuleseu Ion 
neveit. Románok és magyarok, 
akik közösen dolgoznak a ké' 
tős’vérnép boldog és harmoni
kus jövője érdekében f5I. L.)

AZ ALLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ

ÉS OPERA MŰSORA:

Csütörtökön este 8 órakor: Isten, 
császár, paraszt.

Pénteken este 8 órakor » bukaresti 
Alhambra színház előadása: Paganini,

A KOMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ
ÉS OPERA MŰSORA:

Május 13-án, csütörtökön este y órn- 

kor: így lesz! Előadás a munkásság ré- 
rzére.

Május íj-én, szombaton délután j 
órakor: A denevér.

Este 8 órakor: Phcdra.

Május i6-án, vasárnap délután 3 óra
kor: A gyökerek mélyre nyúlnak.

Érte | órakor: Három a kislány.

HANGVEICSENYEK A MAGYAR 
ZENE- ES SZÍNMŰVÉSZETI FŐ

ISKOLA DÍSZTERMÉBEN

Mtju.: sj-én, pénteken este 8 órakor 
a főtéri Szent Mihály templomban Nagf 
litván kamarskórusa is a M^gya, Zene 

b Színművészeti Főiskola zenekara egy- 

Uzzeuei kangversvtyt rendes, Müior:

I. G. B. Pergolesi (1710—1736): ..Staba» 
Mater'1. Női karra, vohószeUekarral. 
Szólisták: Gondos Zsófia, Lengyel Xé
nia. L. Trgnka Éva, Orosz Be» é« h. 
’.Feirz Rcnée. II. Kodály: Missa brevi*. 
Vegyeskarra, orgonakisérettel. (Bemutató 

, e'őadás.) Orgonán kisér: Szokó Géza.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:
CAPITOLŐ Monte Cristo visszaté

rése. Nagy uj amerikai film. Louis Hay- 
•ward, Barbara Britfon a főszerepekben. 
Előadások fél 4, fél 6, fél 8 és fél ro 
ómkor. Vasárnap délelőtt fél íz órakor 
matiné.

CORSO: Operett. A legszebb magyar 
tárgyú, végig zenés és színes operettfilna 
gyönyörű táncokkal, énekkel. Jön: Mu. 

úka. A magvar filmek legszebbje.
Premier szombattól: Várjál reám. 

Nagy háborusfilm. Végig küzdelem, 
szenvedi», gyönyörű rendezésben. El/l- 
.adások kezdete hétköz.nap: j, 7 és 9 óra
kor. Vasárnap 3. $. 7 é» 9 órakor. Jön! 
Mar-ka. A legszebb magyar film.

FÓRUM: Hazugság *c!küi. 

NItPMOZGÖ (Popular): Curme*. 

RIO: Nyári szünet Nmet előadís. 

SELECT: Monte Cristo visszotfrbe. 

Ounias legendás hősének érdekfeszítő kt- 
'•indjai. Főszerepben Louii HawavA 
Előadások kezdete: 3 f, 7 és 9 órákor,

URÁNIA: Kizdeum « jóid aiHL
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az Országos Szakszervezeti Tanács
görög nép legjobb fiainak életét 
náci uralom vadállati kegyetlen
séggel elkövetett bűntetteire és 
amely kegyetlenkedéseket a je 
lenlegi görög kormány az ameri
kai trösztök sugalmazására követ 
eL

Az Országos Szakszervezeti Ta

BUKAREST. (Agerpres.) — A 
Romániai Országos Szakszervezeti 
Tanács táviratot intézett a Szak- 
fezeryezeti Világszövetséghez, erő
iteljes tiltakozását jelentve be az 
angol-amerikai imperialisták ré
széről támogatott görögországi 
ínonarcho-fasiszta terror ellen és 
kifejezve mély együttműködését e J^^ÍZr^ko^nvét
dűhongo terror szánandó aldoza- - ..............
íai iránt.

A távirat a többek között nieg- 
álíapitja meg a következőket:

,.Görögországban a gjáikos mo- 
toarrfio-fasigzta kormány, Szofu- 
tisz—Csaldarisz kormánya, az an- 
^ol-amerikai imperializmus ren
deletére a ■ tömegmészárlás újabb 
fejezetét nyitotta meg. Meggyil
kolják az ország ég a nép legjobb 
fcait csak azért, mert szeretik ha
jrájukat és harcoltak a szabadság
iért, amelyet borzalmas tömeggyil
kosságokkal fojtottak el."

A Román Népköztársaság Or
szágos Szakszervezeti Tanácsa, 
amelynek szervezeteibe másfél
millió dolgozó tartozik, mély fel- 
káborodással tiltakozik a fasiszta 
Görögországban tobzódó véres 
terror ellen,, amely emlékeztet a

fejezi ki Görögország fiatal har- 
coasi és azok vezére, Markos tá
bornok iránt. Fokozni fogja a két
kezi és szellemi dolgozók mozgó
sítását, hogy megments© a súlyos 
veszélyben levő szabadságharco
sokat és kiszabadítsa az amerikai 
imperializmus fendeletét végrehaj-

tő raonareho-fasiszta bandák kezei 
közül.

A romániai dolgozók tudatában 
vannak annak a veszélynek, ame
lyet a görögországi fasiszta rend
szer jelent a Balkán, sőt az egész 
világ népei biztonságára és béké
jére. Biztosítják a Szakszervezeti' 
Világszövetséget, hogy teljes ere
jükkel támogatják legfőbb szak
szervezeti szervezetüknek a soro
zatos bűntények meggátlágát cél
zó mozgalmát. Támogatják ezt a 
mozgalmat, hogy megmentsék a 
és hogy felszabadítsák a görög 
népet az imperializmus járma alól, 
demokratikus rendszert valósítva 
meg részükre.

300 ezer ember tüntetett Bukarestben 
a tömegmSszáriás elten

Bukarestben tegnap délután a bukaresti egyetem rektora tartoț- 
Szabadság-tcren hatalmas nép
gyűlés volt, amelyen 350.000 em
ber vett részt. Munkások, asszo
nyok, lányok, férfiak, diákok, ka
tonák, értelmiségiek ®s a Szovjet
unióból éppen megérkezett hadi
foglyok vettek részt a népgyülé- 
sen, amelyen Constanta Crăciun 
asszony és Alexandra Rosettt, a

A gumiipar is túlhaladta 
a termelési tervet

taie — többek között — bestédet, 
élesen elítélve a görögországi bor
zalmakat ég a fasiszta kormány 
tömegmészárlását.

Az óriási tömeg lelkesen élje
nezte a görög szabadságharcosokat 
és legendáshírű vezérüket, Mar
kosz tábornokot, aki nemcsak Gö
rögország • függetlenségéért har
col az imperializmus fis a r^ikrió 
ellen, hanem a Balkán tföptí biz
tonságának ég békéjének is el
szánt védelmezője.

MEGTANULTUNK 
a Helyes utón járni

A Foksányba érkezett erdélyi magyní 
hadifoglyok gyűlést tartottak, amelyen 
az alábbi határozatot szavazták meg.

Az itt összegyűlt erdélyi magyarok nevében, akik hosszú tá
voliét után a hatalmas fölszabadító szovjet nép jóvoltából hazai 
földre léphettünk, üdvözöljük a szabad és független népi demokra
tikus Romániát és vezetőit. A régi helyén uj hazát találunk, 
amely nem rabja többé az imperialista-kapitalista köröknek. Uj 
hazába térünk vissza, ahol gyökerestől kiirtották a népek egymás 
elleni gyűlöletét és szabad egyenjogúságban él egymás mellett az 
évszázadok óta egymâsrauszițott két nép, a román és a magyar.

Örömmel látjuk, hogy Románia népe lerázta magáról a mo
narchia átkos bilincseit. A román nép a háboruokozta borzalmas 
sebeit gyógyítva, az ittélő többi nemzetiséggel együtt fáradságot 
nem kiméivé dolgozik egy szebb jövőért.

Mikor utoljára ezt a földet elhagytuk, ellenséges 'érzülettel és 
soviniszta mérgezéssel telve távoztunk. Ma visszatérve bátran ki
jelenthetjük, hogy politikailag felvilágosult emberekként térünk , 
háza. Megérkezésünk első órájától kezdve tevékeny részeseivé ■ 
akarunk válni az ország újjáépítésének.

Mélységes hálával emlékezünk meg a hatalmas fölszabadító 
szovjet népről és nagy vezéréről, I. V. Sztálinról. A világ legbor
zalmasabb háborújában, millió és millió szovjet ember életének 
áldozatával, szabaddá tették az elnyomott kis nemzeteket és meg
nyitották előttük a fejlődés útját.

A fogságban eltöltött idő nem veszett kárba részünkre, mert 
a legerősebb fegyverrel, a tisztánlátással ruházott fel bennünket. 
Megtanultunk a helyes utón járni, hol nincsenek jobbra kanyargó 
ösvények s amely a egyedüli a szociálizmus felé vezető ut.

Jövő munkánkhoz erőt merítünk abból a hatalmas alkotó 
munkából, amit a szovjet népnél láttunk.

Mi, hazatérő hadifoglyok soha elnemmülő szeretettel gondo
lunk arra a bánásmódra és gondoskodásra, amiben minket, noha 
ellenségek voltunk, részesítettek. Megfogadjuk, hogy az egész or
szágban hirdetni fogjuk a Szovjetunióval való barátság szükséges
ségét. Ez á barátság biztosítéka Románia szebb és boldogabb jö
vőjének s a népek békéjének. - ■ ■

Éljen a szovjet-román barátság!
Éljen a népi demokratikus Románia!
Éljen a világbéke legkövetkezetesebb harcosa, a szovjet nép.ea 

nagy vezére, Sztálin generalisszimusz!
Z hadifoglyok nevében aláírták: Török Bájos Nagybánya, Ve- 

resviziut 16., Hamos Lajos Nagyvárad és Huszti István Zilch, T. 
Vladimirescu-utca 16.

BUKAREST — (Agerpres) A belföldi kaucsukipari munkád 
sok és műszaki alkalmazottak áldozatos munkával túlhaladták az 
április havi termelési tervet.

Április hónapban 110.14 tonna gépkocsikhoz szükséges külső 
.köpenyt és belső tömlőt készítettek és ezzel a termelési tervet 110 
Százalékban valósították meg. -

' Kerékpárokhoz szükséges 9 tonna külső köpenyt és belső gu
mit készítettek és ezzel a termelési tervet 113.7 százalékban va
lósították meg.

Különb öző kaucsuktárgyak gyártására 40 tonnát irányoztak 
elő, ezzel szemben 44.33 tonnát gyártottak és igy a termelési ter
het 113.3 százalékban valósították meg .

KOLOZSVÁR — Kolozs me
gye gazdatársadalma — mint 
megírtuk — a tavaszi munka-

Kész a
KOLOZSVÁR. —- Kolozsvár 

gázellátását biztosító mezozáhi 
szondát vasárnap nagy ünnepsé
gek keretében avatták fel. Az 
ünnepségen jelen voltak Bejen 
Dumitru, a Szakszervezeti Ta
nács elnöke, Veress Pál alpol
gármester és Cristescu Ioan, a 
„Sonanietan“ igazgatója, vala
mint Motas és Vancea mérnö
kök.

A kút fúrási munkálatait áp
rilis 1-én kezd lek meg. Már má
jus 10-én 633 méter mélységet 
értek el, amikor mély zugás 
hangja jelezte a gáz közeli je
lenlétet és mintán pár méterrel 
lejjebb fúrtak, hatalmas erővel 
tört fel a 72 atmoszféra nyo
mással a gáz. Ebben a mélység
ben 24 óra alatt 300 köbméter 
gáz fakad fel. A munkálatokat

20 különlegesen képzett és 50 
segédmunkás végezte. A munka 
kezdetétől a befejezésig 40 na
pot vett igénybe.

A Mezőzálion létesült munka
telepen ma 130 munkás é® szak-

ember dolgozik és a napokban 
kezdődik meg annak a 12 kilo
méter hosszú gázsánenak az 
ásása, amely összeköti Mcző- 
záh gázkutat a nagycsány—ko
lozsvári gázvezetékkel.

25 magyar íröt és tépzőmfivészt 
a ISz

versenyben öt szomszédos me
gy© élén jár, mert 108.65 szá
zalékban teljesítette a vetési 
tervezetet. A tavaszi vetésre 
előirányzott 75.032 hektár terü
let helyett május 10-ig 81.525 
hektárt vetettek be.

Az apahidai járás, amely me
gyeviszonylatban az első lett a 
járások között, 122.40 százalék
kal haladta túl az előirányzott 
vetési területet. Kolozs megye 
területén a két. hegyes vidéki 
járás kivételével — Gyalu és 
Kalota — a vetési munkálatok 
befejezettnek tekinthetők. A 
REAZIN-ok 342 hektárt meg
haladó területet dolgoztak meg.

Az 1948 tavaszi vetési mun
kálatok elvégzése nagyban elő
segítette a Szovjetuniótól ka
pott 250 ezer kiló tavaszi búza
vetőmag. A többi vetőmagszük-

ségletet-sz -1S47 évi termesből 
fedezték gazdáink. A mult évi 
termésből 150 ezer kiló árpát 
60 ezer kilő zabot, 12 ezer kiló 
tavaszi búzát vetettek el föld
műveseink.

A vetési munka ellenőrzésére 
a megyei vetési bizottság to~ 
hambrigádokat szervezett. En
nek alapján 4 ellenőrző csoport 
működött akik helyszínen 64 
esetben vizsgálták felül a mun
káitokat

Ebben az évben mintegy 50 
kijavított traktorral több vett 
részt a tavaszi munkálatokban.

A traktorokat munkásaink ja
vították ki. A kolozsvári mun
kásság vasárnaponként repülő 
csoportokat küldött ki falvak
ra, amelyek kijavították gaz
dáink gazdasági felszerelését.

BUKAREST, _ (Saját tudósítónktól.) 
A Magyar Nópi Szövetség országos köz
művelődési bizottsága — mint ismeretes 
— irodaim] és képzőművészeti pályáza
tokat irt ki május i-én. A pályázatok 
sikere érdekében a bizottság most 2$ ma
gyar írót és művészt, személy szerint is

A rnrys? h .^bérből levonható 
’ £ 27 százalékos

házbéradó
BUKAREST. (Agerpres.) — A május havi házbért —- mint 

Megírtuk — május 15-éig kell kifizetni. Eddig a határidőig kifize
tendő még pedig negyed évre előre n házbért terhelő 27 százalé
kos különleges házbéradó is. A lakó köteles a 40—65 százalékos 
ingatlanadó és a 27 százalékos különleges házbéradőt a lakbér 
Összegéből levonni és a lakhely szerint illetékes állami adólüvatnl- 
hoz befizetni.

A pénzügyminisztérium most uj rendeletét adott ki, amelynek 
értelmében «'lakók jogosultak a májusi házbéri>ől az egész negyed
évi 27 százalékos különleges lakbérlcti adót levonásba (hozni és az. 
innék levonása után megmaradt összeget fizethetik ki csak a ház- 

. itóujdonosnnk.
A báitalajdonos és & lakó egyetemlegesen feleim» « 27 sz&zale- 

|kos külöüií'gcs bnzbéradónak az adóhivatalokhoz május 15-éig tör-

meghívott; a pályázatokon való részvé
telre. .

A meghívottak között 5 szindarahiró, 
$ költő, 5 zeneszerző, 5 szobrász és ■> 
festőművész szerepel. Színdarab szerzé
sére Asztalos István, Nagy István, Sa

lamon Sándor, Szcmlér Ferenc és Tóm- 

csa Sándor kapott felkérést, mig a köl
tők közül Horváth Imre, Horváth Ist
ván Kiss Jenő, Litay Lajos és Szchotko 

András szerepel a felkértek között.
Az öt meghívott zeneszerző: Zxby 

Endre, Eiíiko'-'ití Miksa, Jagamos Jino< 
Jodál Gábor és Markos Albert.

A pályázatok képzőmészeti tételeire 
a szobrászok közül fíandi Dezsőt, Bi**- 
ezeái Sándort, Kosa Huba Istvánt, Már

kás Istvánt és Szcrvátiiss Jenőt hívták 
meg, mip az öt meghívott festő íA'vsot- 
a következő: Andrási Zoltán, Gy. Szelő 

Béla, Kovács Zoltán, Na-y Aibert és 
Szolnay Sándor.

A meghívott művészek költségeinek1 
fedezésére a MNSz országos közművelő
dési bizottsága 12$.000 lejt utalt ki. Itt 
jegyezzük meg, hoyy a pályázatok rcr- 
niészetcscn továbbra is szabadok, miután 
a beérkező munkák a pályázatok kiírás» 
szerint csak jeligések lehetnek. Az el
bírálásnál a meghívott írók és művészek 
másokkal szemben semminemű előnyben, 
megkülönböztetésben nrtn részesülnek.

TEMESVÁR — Juhász Lajos, 
a. Magyar Népi Szövetség orszá
gos elnöke, Temesmcgye képvise
lője a parlamenti szünetben a 
megye szervezeteit látogatta meg 
Résztvett a megyei és temesvári 
szervezetek vezetőségi ülésein, 
majd a țemcsnu pj ci képviselők 
közös megbeszélésein.

Aradi tartózkodásakor Juhász

Lajos országgyűlés; képviselő 
részvett Argay evangélikus püs
pök felszcntelcsi ünnepségén, 
majd Temesmegyc több községé
be látogatott cl. Látogatásainak 
célja elősegíteni a Népi Demokrá
cia Frontja tanácsainak működé
sét és a MNSz szervezetek mun
kájának fokozása.

az állampolgárság rendezésére 
adóit hníéridő

BUKAREST. (Agerpres.) — 
Május 30-án lejár ez a határidő, 
ameddig az érdekeltek a hivatalos 
lap 1047. évi 121. számában kö
zölt 62. számú törvény rendelke
zése szerint rondozhetiic román ál- 
laropöigárBáguknt,

Azolt, akik eddig elhanyagolták 
állampolgársági helyzetük tisttá- 
zásút, vagy elháríthatatlan akadá
lyok gátolták meg abban, májua 
30-áig még rendezhetik román ál
lampolgárságukat
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Szerkesztőség ég kiadóhivatal: Kolozsvár, ErassaLntca 7.
Távbeszélő: 19-11. 

Felelős szerkesztő: BALOGH EDGÁR.
Előfizetési dij egy hónapra 100 lej. Papoknak, tanítóknak, nyug

díjasoknak 90 lej. — Postacsekkszám: 40.625. KOLOZSVÁR, i— Nagyszámú né- 
zöltozönség jelenlétében került teg
nap, szerda este lebonyolításra a 
a budapesti VAOSz és Kolozsvár 
szakszervezeti válogatottja közötti 
asztalitenisz mérkőzés, melyet a ko
lozsvári együttes megérdemelten 
nyert meg 6:3 arányban.

A verseny kezdete előtt Popper

■ Virágból * cigaretta
Színhely: a kolozsvári állomás. Ifjúbrigádosok indulnak énekszóval, 

ragyogó szemmel, önkéntes munkára. A sínek mellett a Romániai De- _ n 
mokrata Nők Szövetségének tagjai. Cigarettacsotnagokat nyújtanak fel «tanár, a kolozsvári asztalitenisz ke-
a vonatablakba. Tudják mit jelent a munka szünetében, 
elszívott' dohány. Hiszen a MNSz tavaszi báljövedelmének 
i* cigarettát vásároltak a fiuknak. Mindössze 1600 lejből, 
sok örömet okoztak.

Legutóbb azonban a RDNSz nőknek nem volt pénzük, 
szeretet és ötletesség azonban segített a bajon. Elhatározták, hogy 
virágot szednek a városkörnyéki mezőkön. A „virdgakció" sikerrel 
járt. ízléses csokrokat kötöttek a kis virágokból és eladták azokat. 
Össze is gyűlt annyi pénz, hogy cigarettát vásárolhattak a munkába 
induló ifjúsági brigád részére.

Ezek voltak azok a kolozsvári ibolyák, melyek füstté váltak s 
újból bebizonyítják, hogy aki akar, mindenáron tud örömet okozni 
azoknak az ország építőknek, akik azt a legjobban megérdemlik.

ebéd utón 
egyrészéből 
de ezzel is

A jóakarat,

.. AZ ÁRAD—BUDAPEST között 
közlekedő 21 számú Rapidvonat, 
Kürtös állomáson át Aradról he
tenként háromszor, kedden, csü
törtökön és vasárnap indul. A 
22-es számú, ellenvonat Budapest- 

- ről Kürtösön át Aradra szerdán, 
pénteken és vasárnap érkezik és 
onnan folytatja útját Bukarest 
felé.

. ROMÁNIA ELSŐ GYÓGYSZER
IPARI SZAKISKOLÁJA, amelyet 
az egészégügyi szakszervezet, ' az 
Országos Szakszervezeti Tanács és 
az egészségügyi minisztérium össz- 
hangzatos együttműködése valósított 
meg, Bukarestben megkezdte műkö
dését. Az iskola célja a gyógyszer
iparban foglalkoztatott dolgozók 
szaktudásának gyarapítása.

NÖVEKEDETT A CUKORRÉPA 
VETÉSTERÜLETE. Romániában eb
ben az évben 65.878 hektár terüle
ten termelnek cukorrépát az 1938. 
évi 55.677 hektár vetésterülettel 
szemben. A vetésterület jelentős 
növekedése lehetővé teszi a belföldi 
cukorfogyasztás csökkenő árakon 
történő kielégítését, sőt kivitelre is 
lehetőséget nyújt. A.z április végén 
váratlanul visszatért téli időjárás, a 
hő és fagy 5238 hektár területen 
megsemmisítette a vetést:’ e2t"h te
rületet azonban újólag felszántot
ták, cukorrépamaggal újólag beve
tették és igy a termelésben mennyi
ségi kiesés nem lesz.

A PARASZTMALMOK ÉS OLAJ
PRÉSEK tulajdonosai a pénzügy
minisztérium döntése értelmében 
kötelesek rendes kereskedelmi üz
leti. könyveket vezetni, ha évi jö
vedelmük 106.000 lejnél nagyobb és 
különleges nyilvántartást, ha jöve
delmük évi 100.000 lejnél kisebb.

OLCSÓBB LESZ A HAL. Az 
állami kereskedelmi társaság 10 
ezer kiló halat szállított a fővá
rosba, amelyet az állami üzletek 

. utján osztottak szét a fogyasztók 
között. Az állami kereskedelmi 
társaság a halárak 25 százalék
kal való leszállításának módoza
tait tanulmányozta.
A RATA IS LESZÁLLÍTOTTA — 
CFR után — az áruszállítás díj

tételéit. Az állami Intézmények, 
•kereskedelmi és iparvállalatok, szö
vetkezetek és magánosok is, ha havi 
150.000 kiló árut szállítanak egyik 
helységből a másikba, a szállítási 
díjtételekből 10 százalékos, 75.000 
kiló áru szállítása esetén 6 százalé
kos, 35.000 kiló áru szállítása ese
tén pedig 4 százalékos árcsökken
tést élveznek.

| riilet elnöke a kerület nevében, va
lamint Mester Ernő a Szaktanács 
I sportfelelőse a Szaktanács nevében 
{üdvözölte a vendégeket. Beszédük
ben kihangsúlyozták, hogy ez a ta
lálkozó újabb lépés a két baráti 
nép igazi megbékélése felé vezető 
úton. A budapestiek nevében Náthán 
Endre főtitkár köszönte meg a me
leg fogadtatást, a szives vendéglá
tást és annak a reményének adott 
kifejezést, hogy a közeljövőben Bu
dapesten üdvözölheti a mindig nagy 
játékerőt képviselő kolozsvári csa
patot.

Ezután került sor a nemzetközi 
találkozóra, melynek részletes ered
ményei a következők:

Gyetvay (Budanest)—Magyar (Ko
lozsvár) 21:19, 7:21, 21:7.
1 Paneth (Kolozsvár)—Ruzicska (Eu- 
■ dapest) 21:14, 21:11.

Giurgiu (Kolozsvári—Kozma 
dapest) 21:17, 21:18.

Magyar (Kolozsvári—Kozma

A ROMÁNIAI ÜVEG- ES POR
CELÁNGYÁRAK megkezdték a 
művészi üveg- és kerámiai cikkek 
gyártását. Ezeket az árukat elsősor-| 
bán külföldi kivitelre készítik. Azt 
üvegipari hivatal külön kiállításig
termet rendezett be á romániai j
üveg- és porcelángyárak termékei-1 
nek bemutatására és szemléltető-18:21i 21;10
sere‘ | Paneth (Kolozsvár)—Gyetvay (Bu-

OLCS0BB LETT A VATTA. AÎdapest) 21:16, 23:21. 
kereskedelemügyi minisztérium az | Ruzicska (Budapest)—Giurgiu (Ko- 
I. osztályú orvosi vatta kilóját 270ipozsvár) 21:16, 21:16.
lejre szállította le, az I.' osztályú | Paneth. (Kolozsvár)—Kozma (Bu- 
kórházi vatta kilóját pedig 1701 dapest) 21:16, 21:11.^ 
lejre. Ez az ár a csomagolással; ‘ 
együtt loco gyár érvényes.

AZ OSZTÁLYSORSJÁTÉK 2-IK 
OSZTÁLYÁNAK HUZÁSI EREDMÉ
NYE. 1 millió lejt nyert a 19879 számú 
sorsjegy. 500 ezer lejt nyert a 79143 
számú sorsjegy, 200 ezer lejt nyert » 
63317 számú sorsjegy. 100 ezer lejt a; 
4081 számú sorsjegy. Egyenként 50 eze, 
lejt nyertek a 21631. 50726 számú sors
jegyek. Egyenként 25 ezer lejt nyertek 
a Î4144- 39438, 40426, Î41S2 számú sors, 
jegyek. Egyenként 1$ ezer lejt nyertek 
a 165. 483. 4432, 16479; 1267a; 45551; 
48648, 49110, 51308, 56253. 60500;

<Bu-

(Bu-

látni. Sajnos a mutatott játék ezt 
a várakozásunkat nem igazolta. Az 
egész mezőnyből csak Paneth mu
tatta azt a játékot, amit nemzet
köri találkozók során elvárhatunk. 
Meggyőződésünk, hogy Kolozsvár 
csapatának sem ez a legjobb össze
állítása. Tudjuk azonban azt, hogy 
különböző okoknál fogva nem áll
hatták rendelkezésre a budapestiek 
játékának megfelelően eredménye
sebben szereplő játékosok.

A játékosok bírálatára áttérve is
mételjük, hogy Paneth volt az, aki 
Ízelítőt adott a játék minden szép
ségéből. Támadásban és védekezés
ben egyaránt kiválót nyújtott. Hogy 
nem mutatta tudása legjavát, azt 
csak annak a körülménynek tulaj
donítjuk, hogy ellenfelei nem kény
szeri tették teljes erőbedobására.

Magyar a szokottnál halványab
ban szerepelt és nem tud régi hibá
jából kivetkőzni, t. L, hogy adott
ságának megfelelően támadással 
igyekezzen ellenfeleit megadásra 
kényszeríteni. Ha áttér a dinamikus 
játékra, benne látjuk a jövő játé
kosát.

A helybeliek leggyengébb játé
kosa várakozásunknak megfelelően 
Giurgiu volt. Meggyőződésünk sze
rint az ő meddő játékával ered
ményt elérni nem lehet. Magas lab
dákkal védekezik és ennélfogva 
minden támadó játékos könnyű pré
dája. .

A budapestiek legjobb játékosa a 
fiatal Gyetvay, aki igen nagy tehet
ség és teljesen korszerű támadó já
tékot láttunk tőle. Ha elfogódottsá
gát leküzdi és rutinra tesz szert,

A romjai wevsenysob

PARIS. — A - szakszervezeti labdarugó világbajnokságok során a

szép eredmények elérősőre lesz fci- 
pes.

A veterán Kozma csak igyekeze
tével tűnt ki, de ez nem bizonyult 
elegendőnek arra, hogy egyetlen 
győzelmet is arathasson.

Ruzicska tehetséges kezdő. Sem
mi más. Hogy mégis legyőzte Glur- 
giut, azt csak a fentiekben Giurgiu- 
ról mondottaknak köszönheti.

A találkozó egyetlen őrömteljes 
eredménye, hogy a szakszervezeti 
sport további fellendülését várjuk 
és gyakori nemzetközi találkozók 
megvalósulását a két nép sportolói 
között.

A verseny befejezésekor megkér
deztük Náthán főtitkárt, mi a véle
ménye a látottak alapján mind a 
budapesti, mind a kolozsvári játé
kosokról. Az alábbi nyilatkozatot 
kaptuk:

Kolozsvár csapata megérdemelten 
nyerte meg a találkozót. Mi a sok, 
utazástól fáradtan álltunk ki és en
nek tulajdonítom, hogy nem tud
tunk szebb eredményt elérni. Meg
győződésem, hogy pihenten sem 
tudtuk volna legyőzni a román asz
talitenisz sport fellegvárát, Kolozs
vár csapatát. Paneth nemzetközi vi
szonylatban is elsőrendű játékos. 
Giurgiu tehetséges fiatal. Magyar
nak azonban nem lett volna sza
bad ellenünk egyetlen mérkőzést 
sem nyerni. A mieink közül csak 
Gyetvay játékával vagyok megelé
gedve. Kozma és Ruzicska fáradt 
játékos benyomását keltette.az I osztályul Paneth, (Kolozsvári—Kozma (Bu-.. .. . ii -ic 01.11

| Gyetvay (Budapest)—Giurgiu (Ko
lozsvár) 21:19, 21:12.

Magyar (Kolozsvár)—Ruzicska
(Budapest) ,21:11, 21:19.

Végeredmény: Kolozsvár—VAOSz
6:3. ■

A látottak alapján azt kell mon- 1 ------------------------ ■ ■ -------- -------
dánunk, hogy a találkozó nem fe- Román Népköztársaság válogatottja^ 7:0 aránkban Ausztria
{lelt meg a várakozásnak és az nem “ ................. »._* „in
volt az asztalitenisz sport propa
gandája. A magyar asztaliteniszezők 
világhírnévnek örvendenek és azt 
vártuk, hogy magas iskolát fogunk

válogatottját. A romániai labdarugó együttes szombaton az olasz válo
gatottal méri össze erejét.

A romániai ökölvívók is újabb sikereket értek el. Borduc és Za- 
haria pontozással győzték le francia ellenfeleiket, míg Boanfa döntet
lent ért el. - ~

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG 
kolozsvári szervezete felhívja vala
mennyi tagjának figyelmét arra, 
hogy a tagsúgi könyveket az 1913-as 
évre kicserél). K6ri tagjait, hogy 
tagsági könyvük kicr.erilésére mun- 
k .napokon délelőtt 8. és 1, délután 4 és 7 óra között a Molotov (volt 
Deák Fcrcnct-ulcn 16 szám alatti 
székházban Cribl Jolán pénztáros
nőné! jelentkezzenek. — Ki nem 
r.’créit tagsági könyvek ÍTvéni/ükct 
rcKtik.

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG 
ki.lozsvár! szervezete székhelyét n 
F:-’s:!--ut<-a 7 »rá,n elől, a Molotov- 
Utrn 'volt Deák Ferenc-utca) 16 
Kt' ’ hrztc át.

4 1

Melyik rendszer érvényesülf9S3r> 732O4, 74921, 73905 számú sors
jegyek. Egyenként 10.000 lejt nyertek _ 
6?34> 6552. 9198, 18260; 25471; 24674; 
32429. 36422, 38141, 36442, 33600.
40238, 44329, 46950, 52059, 61532
61906, 66900, 71824, 77970, 54154,»
19114, _ 56961, 66315 szám» sorsjegyek.! Az egész világon felcsigázott ér- 
Azonkivül kihúztak 2460 darab sorsje-l deklődéssel várják a május 16-án 

Torinóban eldöntésre kerülő angol— 
olasz válogatott mérkőzést. Az ér
deklődés indokolt, mert ilyen rangú 
csapatok nagyon ritkán találkozna!: 
és angol—olasz válogatott találko
zást jó ideje nsm jegyezhet fel a javára, hanem vállalkoznak is és az 
sportkróika. Mit várhatunk a mér
kőzéstől?

■Kétségtelen, hogy a legteljesebb 
’ technikai, taktikai és testi kondició- 
abeli felkészültségű játékosok alkotó 
íják a csapátokat. Lehet, hogy egy 

’ ’ , tökéletesebb az 
1948 éviian®°''ok technikai felkészültsége. Ez 

ff O 1^111 /-\TO V*> c rx rí zlL’Cl..

a

’’
44329, 46950, 52059, «1532

?yet 5000 lejtő! 10.000 fejig terjedő nye
reménnyel, A 3_ik osztály húzása május 
17-én és 28-án lesz. Tibin sorsjegyiroda

az olasz válogatott mérkőzésen

HYILTTER :
(E rovat alatt közöltekért nem válla' 

felelősséget a szerkesztőség).

Közhírré tétetik, hogy a kolozs
vári „Unirea" Szövetkezet (Augusz-B . , . .,
tus 23-utca 13 szám és Horea-út 571 ^nyalattál , jobb, 
szám) az INCOOP-nak , ..... . , , ,
április 2-án kelt 1892 számú haté- a .kulonl?EeS azonban nem olyan- 
rozatával fel lett oszlatva és felszá-hogy a,mérkőzést az ango- 
molás alá helyezve, a felszámolással I ‘ok e1, Tart.tn.ai
pedig a Federala, Cluj (Gyufagyár-1 ^pontból különösen szakértők 
utca 1 szám), lett megbízva. Tehát h’^oben van nagy jelentősege a 
ezennel felhívjuk a fenti ..Unirea" ^kezesnek Az angol csapat a 
Szövetkezet összes hitelezőit, hogy ,tiszía 1W^'st-lust l^tsza. _ Annak a 
követeléseiket 1943 május 22, d. í hoveteLmenyeit ■ szazszazalekosan 
3 óráig az alábbi Federalahoz annál llc5„fe^
is inkább totonteflr he morf az ellenfél játékosait, így teljesítve

. : a biztonsági rendszer előírásait.
Az angol csapatban minden játi- 

Íkos a saját maga feladatát igyek
szik tökéletesen elvégezni, amely
nek elvégzésével szolgálja a csapa
tát. Az egyes játékosok külön mun- 

á kája annyira összhangolt, hogy ez 
4 a csapat leaharmonikusabb mükö- 
j dósét eredményezi. Mint a gépben 
î a fogaskerekek, úgy végzi minden 
’ játékos a maga munkáját és a gép 

i tökéletesen működik.
Május 13-án; csütörtökön este 7 olaszok taktikája, rendszere

órakor a III/2. kerület szervezői'sokban hașonht az angolodéhoz, de 
gyűlése n Páris—Pap-utcai állami'?okhan kulön.m7.1n, áttol. Az olaszok 
népiskolában. jisá vették a WM-rcndszcrt, de az

r. . . ... . . {náluk vérmírsókletüknck megfelelő
Este 7 órakor a IV/2. kerület tag-< ícjlf)d/.-ín mcnt kcrK:z.

. , , , :' icl hofo.mátus Lgy- țjil o]cszo]c S7.intfn fedezik az
házKozséF! nagytermében. (Horea-ut - j/,féke/aft, de általában csak
é3 Kálvln-utca sarok.) taktikai fedezést eszközölnek. Nem

Mdjtti 14-én, pénteken este 7 óra- állna); rá tehát az ellenfél játéko- 
kor szervczőbizottsái?l értekezlet alsóra, hanem annak törekvéseit úgy 
Molotov-utca 16 alatti székházban, [igyekeznek meghiúsítani, hogy a 

Afájus JG-ón, vasárnap délután Silabda i-rt--.'.hu/. <. nv-/iAi.,rt—ao

órakor nz V. kerület műsoros dél------ -
uiiínja a Türr István-utcn 36 alatti 
’ccrülrtl ezékh'zbnn.

Délután 4 órakor a III/2. kerület 
trékháravató ünnepélye, a Fecske
utca 12—14 alatti új kerületi szék
házban

Délután 6 órakor a IV/1. Irlzz- 
tclcpl tagozat műsoros délutánja t> 
Móramaroc-utcai kulturházban.

is inkább jelentsék be, mert a ke-t 
sőbb beérkezendő követelésekért; 
nem vállalunk felelősséget.

FEDERALA CLUJ, 
Str. Fabrica de Chibrite Nr. 1.

sík összekötő csatár csak az esetben 
teszi ezt, ha különösen erős ellen
féllel szemben a csapat biztonsága 
követeli ezt meg. Általában az olasz 
csapat játékosaiban nagyobb a kez
deményező szellem. Nemcsak a sa
ját feladatukat végzik el a csapat- - • • , 
olasz temperamentumnál: megfele
lően a régi olasz stílus: a „kick ană 
rusch" előnyeit megtartva gyorsasá
guk kihasználására is törekszenek. 
Míg tehát az angolok gépszerűen, 
látszólag szinte „állva" futballoznak 
(azért látszólag „állva", mert bár 
állandó mozgásban van az egész 
csapat és az egyes játékosok lassú, 
de állandó mozgással már előre el
foglalják azt a helyet, ahova a 
rendszerük szerint részükre a lab
dának érkeznie kell), addig az 
olaszok rámennek a hosszú labdák
ra, állnak, startolna!:, és sokat 
sprintéinek, hogy a labdákat meg
szerezzék. Az angol—olasz mérkő
zés tehát gyönyörű képet fog nyúj
tani. mert két különböző stílus tö-

kéletes mestereinek a találkozása.
Testi erőnlét tekintetében a maga 

nemében tökéletes mindkét csapat. 
És ha az angolok testi kondíciója 
általában magasabb fokú is minden 
más futballistáénál, hiszen az angol 
professzionista játékosok a labdarú
gásra kitenyésztett, sőt nemzedéke
ken keresztül kitenyésztett embe
rek, jelen találkozásnál az angolok 
ilyen természetű, egyébként kismé
retű testi kondiciófölényét kiegyen
líti az, hogy a mérkőzésre hosszú 
útat kell megtenniük. A mérkőzés 
Torinóban lesz, ahol ilyenkor már 
40 fokos meleg van, amihez az olasz 
játékosok hozzászoktak. Ez testi ’ 
kondíciójukat nem csökkenti, vi
szont a hidegebb éghajlathoz szo
kott angolokat befolyásolhatja.

Az eredmény meg jósolására sem 
papírforma, sem komoly alap nem 
áll rendelkezésre. Érzésünk az. hogy 
a mérkőzés eldöntetlen lesz, sőt kis
arán yu olasz győzelem sem volna 
meglepetés. dr. H. E.

l*M1

Ac oszSáSjjoxó reérkííaé- 
sgVi e?ső fo?tiu'6^a

BUKAREST. — Az osztályozó 
mérkőzések szombaton veszik kez
detüket. A megejtett sorsolás alap
ján szombaton a következő mérkő
zések kerülnek lejátszásra: '

Dermata—Politechnika és Hadse
reg—Phönix.

Vasárnap az alábbi mérkőzéseket 
játszók le:

Dcsrobirca—FC Ploesti és Med- 
gycsi MSC—Metalochimie.

Jeái ffîzal a î©to 1

Í Igyekeznek 1

.labda hozzájutú-ít akadályozzák 
meg.- Ezzel az ő kezdeményezési 
kész: ' :lk is maradéktalanabb lesz. 
Az f „’z rendszerben a középfede
zet m kizárólag az ellenfél kö
zépe, aléránnk játékon kívül tartá
séra törekszik, hanem hathatósan 
támogatja a saját csatársorát is. Az 
olasz rendszerben általában csak nz 
egyik összekötő illeszkedik be a fc- 
dcz.etsorbo, „harmonikázik", a má-

A „Pronosport", n toto nagy ér
deklődéssel vart 13. fordulójában 
összesen 462.690 lej nyercményörz- 
szeg került kiosztásra.

Az első díjat — 10 pontos talá
lattal — az 562.180 számú szelvény 
nyerte. Beküldője Serbcscu turnu- 
severini lakós, aki 231.345 lejt 
nyert. A második díj 13 szelvény
beküldő között kerül szétosztásra, 
akik egyenként 9 ponttal fejenként 
17.795 lejt nyert.1!:.

A kolozsvári „Apitot" egy szeren
csés nyerőnek Lukács György ko
lozsvári joghallgatónak 17.795 lejt 
fizet 9-es találatáért.

SANITAS—HAGGIBBOR oldboy 
mérkőzés lesz szombaton délután 
5 órakor a városi kispályán, melyre 
a játékosok pontos megjelenését 
kérik.

AZ AURORA SPORTHORGÁSZ 
EGYESÜLET közli, hogy májún 
15-től, szombat reggeltől a halászat 
nz összes hegyi vizeken szabad. Az 
egyesületben megkezdték az új ha- 
lászjegyck kiállítását, amely nélkül 
halászni szigorúan tilos. A kímélet! 
terület, amelyen a halászat tilos, a 
Kálváriával szemben levő nagygát
tól a Zöld-sapkáig terjed. Az Auróra 
Sporthorgúsz Egyesületben, a Fürdő 
utca 16 szám alatt minden munka
napon délelőtt 9 órától déli 1 óráig, 
délután pedig 4 órától 7 óráig tar
tanak hivatalos órákat. Szombaton 
•'•lelőtt 9 órától délután 2 óráig 

van hivatalos óra, amikor a tagok 
új halászjegyeiket kiválthatják.az allami gyakorló gimnázium ét a Református Kolléghirn te- 
várikara frnteken délután 4 árai vtt- 

■Nltcl, a kollégium udvarán bjrátíJgas 

Lxhlcugö mírkőzfs keretiben mén tu

tit ciejct.
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Uj áron árusítanak 
a szövetkezetek is

A kereskedelemügyi minisziéitum április 3(rárt megjelent 693i 
számú rendeleté kötelezte mindazokat az ipari termelőket, akik 
áruikat saját maguk készítette árkiszámitás (aufocalculatio) alap
ján hozták forgalomba, hogy május 10-ig az árkiszámitásaikat ké- 
szítsák újból el. Ezt a rendelkezést az tette szükségessé, hogy az 
újonnan életbeléptetett adóügyi kedvezmények, továbbá a minisz
térium részéről hivatalosan leszállított árucikkek árai, mélyeket az 
ipari termelésnél nyersanyagként használtak fel, a régi árkiszámi- 
tást megváltoztatták.

E rendelkezésnek megfelelően tehát ott, ahol az árkiszámitás- 
ban szereplő nyersanyag, vagy félkész gyártmányok árai csökken
tek, továbbá ahol az adótételek leszállítása következtében az árkal
kulációba beállított adótételek szintén csökkentők, e régi költség
tényezők helyett az uj tételeket kell beáflitani.

A rendelet, abból az elvből indult ki, hogy a kereskedő ré
szére az utánpótlási árat biztosítja. Ezt az elvét fogadta el a mi
nisztérium az infláció idején is, amikor a kereskedőt vagyoni rom
lástól akarván megóvni, engedélyezte, hogy a beszerzési ár helyett 
az utánpótlási áron számítsa raktárkészletét. Most, amikor a star 
bilizáció következtében többtermelésünk .nagról-napra fokozódik 
és ezzel a dolgozók tömege a fogyasztási cikkeket' olcsóbban kap 
ja, ugyancsak méltányos a minisztériumnak az a rendelkezése, 
hogy az árak leszállításánál arra kötelezi a kereskedőket, hogy az 
uj leszállított árakat a meglévő raktárkészletükre is alkalmazzák. 
Ez a kereskedőre nem jelent semmiféle veszteséget, mert a leszál
lított áron való árulás biztosit ja részére az utánpótlási árat. Meg
lévő raktárkészletében tehát veszteség nem állhat elő, kereskedel
mi hasznát pedig az eladott áruk után számíthatja fel.

Felhívjuk a termelő szövetkezetek figyelmét, hogy amennyi
ben még nem készítették volna el az uj árkiszámitásokt, úgy azo- 
kaf haladéktalanul készítsék el.

A fogyasztási és eladással foglalkozó szövetkezetek pedig ml-, 
nej előbb szerezzék be a szállítóiktól az uj termelési árakat és ezek 
alapján a meglévő árukészleteiket számítsák át és azokat az igy 
leszállított árakon hozzák forgalomba.

ni falu gazdasági életében a 
. szövetkezetek tárgyköre megle

hetősen széles területet ölel fel. 
A szövetkezet feladata mezőgaz
dasági termékek értékesítése, a 
lakosság ellátása a szükséges 
fogyasztási cikkekkel és nem 
utolsó sorban a földműveseknek 
hitellel vak» ellátása. Ha ezeket 
a műveleteket különálló szövet
kezetek hajtják végre, az külön- 
külön ügykezelést, több munkát 
és főleg gok költséget igényel, 
így növeli az áruk eladási árát, 
mig a gazdák termékeinek árát 
csökkenti azzal, hogy az eladás
nál a költségek emelkednek, 
ami természetesen a gazdák és 
a vásárló dolgozók rovására tör
ténik.

Ezeknek a szempontoknak a 
figyelembevételével az INCOOP 
tervezetet dolgozott ki, mely 
szerint az eddig külön működő

szövetkezetek egy községen be
lül, egy egységes községi szö
vetkezetbe fognak tömörülni 
Ez az egységes szövetkezet fog
ja felölelni majd a község ősz- 
szes gazdasági tevékenységét. 
A különböző gazdasági művele
tek végrehajtását az egységes 
szövetkezet megfelelő osztályai 
fogják végezni. Ezek az osztá
lyok a beszerzést, értékesítést 
és hitelfolyósítást külön-külön 
végzik. Ezzel a munkával a fa
lusi szövetkezetek működése ra
cionális lesz, kevesebb munka
erővel ugyanazt a munkakört 
be tudják töl leni, kevesebb költ
séggel ugyanazokat az ügylete
ket végre tudják hajtani. Vég
eredményben feladatának job
ban meg fog felelni, mint az az
előtt külön működő szövetkeze
tek.

Az INCOOP célja ezzel a sző-

vetkezeti mozgalomnak tökéle
tes megszervezése, hogy gaz
dasági tevékenységeit a lehető 
legjobban és a nép érdekébe# 
eszközölje.

A demokrata alia*
mok nagyon jő példával szol
gálnak ebben a tekintetben. Kü
lönösen a magyarországi egysé- 
gesitett szövetkezetek emlités- 
reméltóak. Magyarországon ez 
a kérdés már régebb megoldást 
nyert és ma ezek a szövetkeze
tek hivatásukat teljes mértékig 
betöltik.

Gazdasági életünknek —• te
kintettel a falusi gazdálkodásra 
— régen rendezésre váró kér
dését fogja megoldani a_ helye
sen kiépített egységes szövetke
zeti hálózat, mely több irányban 
kiterjedő gazdasági tevékenysé 
gével tökéletesen biztosítani ké 
pes a falu csereforgalmát.

Fiókot létesített a ROMLACTA 
’ Marosvásárhelyei. 

Hogyan történik a teisxöMsI
A március 6-án megjelent hi- gozását. A rendelet szerint a 

vátalos lap rendeletet közölt, ................ ... ’
mely szabályozza az ország terü
letén a tej felvásárlását és feldől

A Szövetkezeti vezetők és alkal- Ka ez havonta a 2000 lejt nem ha- 30 százalék', 
mázolták, vagy szövetkezeti ellen- ladja meg. A központi adóügyi bi- 
Braéssel megbízott központi tiszt- zotts&g legújabb döntése ponto- 
ytaelők , kiszállási költségeinek san meghatározza, hogy a napídij 
igazolását ég az ezek után fize- címen kiszállás alkalmával kifize

tett összeg adómentes lehet, ha 
ez naponta nem haladja meg az 
alkalmazott vagy szövetkezeti ki
küldött összes járulékaival együtt 
kiszámított bruttó havi illetményé
nek í napra eső összegét. Tehát 
gyakorlatban ez azt jelenti, hogy 
olyan szövetkezeti alkalmazottnak, 
akinek a havi bruttó illetménye 
6000 lej. 1 napi kiszállása esetén 
200 lej összegnek megfelelő napi
dijat lehet adómentesen kifizetni. 
Természetesen igazolni kell ezen
kívül a fenti 3 pontban kért fel
tételeket is.

A szállodai számla szintén iga
zolt kiadásként elfogadható és ez 
nem számit be a fenntebb megsza
bott fizetés arányában kiszámított 
adómentes napidiiba.

Abban az esetben, ha az alkal
mazott havonta napídij címén 200r 
lejt meghaladó összeget vesz fe’ 
amelyre a fenntebb említett mó
don igazoló okmány becsatolva 
nincsen, akkor a 2000 lejt megha
ladó összeg után külön fizetési 
(illetmény) adót kell havonta a fi
zetési ípjátromon befizetni, a havi

tendő adókat újból szabályozta az 
1948 április 1-én életbelépi etett uj 
adótörvény. Ezt a rendelkezést 
egészítette ki a pénzügyminiszté
rium mellett működő központi 
adóügyi bizottság határozata.

E rendelkezések szerint régi vi
tán kérdés nyert tisztázást, ame
lyet eddig a pénzügyi - hatóságok 
különböző módon értelmeztek és 
ezért több, szövetkezetnél még ki
vágási jegyzőkönyvet is vettek 
fel.

1948 április 1-től a magán ipari 
?3 kereskedelmi vállalatok, tehát 
a szövetkezetek részére is kiter
jesztették az egyenes adótörvény 
ama rendelkezését, amely eddig 
csak az állami én közalkalmazot
tak kiszállása esetén adott adó
mentességet. Ez uj renkelkezés 
Szerint, ha a szövetkezetek veze
tői, alkalmazottai, vagy szövetke
zeti központi ellenőrök hivatalos 
útra mennek, úgy a napidijak és 
útiköltségek elszámolása tekinte
tében ugyanazon elbírálás alá es* 
nek, mint az állami és közalkal
mazottak. iujiuvuivu uvnwun, •»

A központi bizottság legújabb illo.tmányadóval egyidejűleg, 
rendelete szerint, ahhoz, hogy el- Külön felhívjuk a szövetkezeti 
fcmerjék a törvényben megszabott alkalmazottak figyelmes arra, 
adómentességet, amely havi 2000 hogy amik®* nem vonaton és nu- 
lej összegig a szövetkezeti alkal- tobuszon utaznak, hanem alkalmi 
eazotlakat is megilleti, a követ- fuvarosokat fogadnak, úgy erről 
kező igazoló okmányokat kell az igazolást kell vcnniök. Ezt az iga- 
nti elszámolás alkalmával bccsa* zol ást alá kell imla a fuvarosnak, 
tolni: Ha a fuvaros alkalmi falusi gaz-

1. A munkaadó részérti kiálli- dálkodó, akit professzionális adó- 
íott utazási megbízást (ordin de val nem róttak meg, úgy az iga- 
deplasaro). Ebben fel kell tüntet
ni a helységet, ahova a kiutazási 
megbízás szól és a megbízás idő
tartamát.

2. A kiutazásról szóló működési 
jelen lést

3. A fuvar, vasút, vagy auto- 
buazköltfiéget igazoló jegy, vagy 
nyugta-

A napídij elmen felvett összeg 
« törvény szerint akkor mentes,

ROMLACTA állami kereskedelmi 
társaság hatáskörébe tartozik a 
tej és tejtermék gyűjtése, feldol
gozása és eladása.

A ROMLACTA — amelynek 
központja Bukarestben székel —, 

• hogy feladatát betölthesse, az or
szág különböző városaiban fióko
kat és kirendeltségeket létesített.

Legújabban Marosvásárhelyen 
létesített fiókot, amelynek ideig
lenes székhelye a ,,Transsylvania" 
Vajgyár irodájában van. A fiók
intézet vezetésével Perjessy Já- 

tehát ha valakinek nost, a vajgyár jelenlegi igazga- 
1000 lej fuvardíjat fizetett M a tóját bízták meg. A fiókintézet 
szövetkezet, úgy abból 250 lej hatáskörébe fog tartozni udvar
esik adó alá, ennek 30 százaléka hely megye is, ahol a ROMLAC- 
az adó, vagyis 75 lej. Ehhez szá- TA Rt. ügynökséget állít fel. 
mit még az adó 5 százaléka, mint Mindkét helyen a felállítandó iro- 
........................ - - ■ vagyis a jelen dák megszervezése folyamatban 

van és rövidesen sor kerül az ösz- 
szes régi gyűjtési engedélyek ki
cserélésére.

Minden szövetkezet idejében 
utasítást fog kapni a teendőkre 
nézve, addig is az eddigiek sze
rint kell végezze a tejgyüjtést. Az 
uj rendelkezések a jövőben sem 
fogják érinteni a tejszövetkeze
tek működését, sőt arra töreked
nek, hogy a tej gyűjtését lehető
leg mindenhol a tejszövetkezetek 
végezzék. Ahol tejszövetkezet nin
csen, ott a másfajta szövetkezetek 
kell majd tejosztályt létesítsenek. 
A szövetkezetek a jövőben is

IW3KfnSnUTnVS.VSW<W3CTtEB

községi pótadó, 
esetben 4 lej.

Abban az esetben, ha a fuvaro
zást professzionális adóval meg
rótt fuvaros vagy autótulajdonos 
végzi, a fuvardijnyugtára rá kell 
vezetni az illető adóhivatali adó
főkönyvi (roll) számát, mert eb
ben az esetben külön professzio
nális adót lefizetni nem kell.

Ilyen esetekben azonban a 2000 
leiig engedélyezett alkalmi fuva
rokra szóló bélyegmentesség nem 
vonatkozik. Itt borderouval ha
vonta kell fizetni 
aránylagos illetéket.

2 százalék

és szöllötermelők
fi®*

KOLOZSVÁR. — A város ás 
környéke termelői már a mult év
ben fa tapasztalták, hogy egy igen 
veszedelmes kárttovő bogár nagy 
károkat okoz a karalábé, káposz
ta és kárfinlfélékbcn. ,.Színes ká
poszta bogár" a neve. Szino sötét
vörös ás fekete pontokkal tarka- 
zott, Ez a vc&zcdclmos kárttevő 
az idén is nagy számban jelen tke- 
kezett A bogár fenyegeti a fenti 
főzelékféléken kívül a kiültetett 
más palántákat Is, mert zöld le
velekkel táplálkozik. Nagy káro
kat okozhat Képesek egész zöld
séges kerteket elpusztítani

A kolozsvári Mezőgazdasági Ka
mara munkatársunknak adott is? 
mertetésében rámutatott i

zoláat alá kell íratni a községi 
elöljárósággal, igazolva, hogy al
kalmi fuvaros az illető, mert csak 
ebbon az esetben mentes 2000 
lejig a fuvnrdij a bclycgiUoUk 
alól. ... ■ .,

Ilyen esetben ís a profcsSzíní- 
l!s adót a fuvardíj cgynepyedré- 
i ' 1. ...A '
Ennek a lefizetése borderével tör- kezni kell és lehet is. 
téaik. Ez a profc33zionáíia adó

csak megbízás alapján fogják vé
gezni a tejgyüjtést, de másfajta 
könyveket és nyomtatványokat 
kapnak haszT,&’afra.

rok megjelenését, azonnal kora 
reggel — amikor még a reggeli 
hűvösök miatt kábultak — össze 
kell szedni .és elpusztítani, vagy 
szappanoldattal permetezni. Az 
oldat úgy készül, hogy három kiló 
káliszappant 10 liter langyos víz
ben feloldunk és azt 90 liter vízzel 
vegyítjük össze. Do a permetezé
sen kívül az összcszcdést is kell 
alkalmazni — mondotta a kama
ra aligazgatója.

A fagykárokkal kapcsolatban a 
kamara megállapítva, hogy az 
enyhe tnvaszi időben a szőlők kez
denek kihajtani, fellűvja a gazdák 
figyelmét, hogy a kiújuló zöld

UU(,L u. xumiuij egynegyeu»v- ..mmu.».. arra, hajtásokat és rügyeket nem sze
gre után havonta le kell fizetni, hogy a kárttevő rovar ollen védő- bad levágni. A lefagyott vesszők
— .. ........................................ .. ‘ ’M. hajtásait és rügyeit G—3 szemre

• Mihelyt észreveszik » rpva- viasza kell motazcuÁ

Szövetkezeti tiiW 
iftei áh Bienszem- . 
zését tervezi az 
INCOOP
Ma,. mikor az egész ország 

gazdasági élete hatalmas átszer
vezésen megy keresztül, hogy 
minél jobban és minél nagyobb 
mértékben tudja szolgálni a 
nép érdekeit, indokolt a szövet
kezeti mozgalom megfelelő át
szervezése is.

A gazdasági élet, valamint a 
szövetkezeti mozgalom átszer
vezésekor nagyon fontos megöl- , 
dandó kérdés vetődik fel. Kitöl
teni a keretet megfelelő szaktu
dással rendelkező szövetkezeti 
vezetőkkel, mert bebizonyoso
dott, hogy jól képzett vezetők 
nélkül egy szervezet működését 
ellátni és biztosítani nem lehel. 
Sajnos, pillanatnyilag még min
dig nem áll a szövetkezeti moz
galom rendelkezésére megfelelő 
számú szakember, elegendő 
ahhoz, hogy a szövetkezeti moz
galom- jelenlegi időszerű fel
adatait végre 
pótolni tudja 
helyzet ezért 
dúst követek

’ egyetemeink 
évenként meglehetősen nagy
számú, képzett közgazdászt bo
csátanak ki, ez a szám míg 
mindig kevés ahhoz, hogy a 
szükséges keretet ki tudja töl
teni. Az INCOOP gondoskodott 
arról, hogy szövetkezeti tanfo
lyamok és szövetkezeti iskolák 
megszervezésével elősegítse 
nemcsak a mostani szövetkezeti 
alkalmazottak továbbképzésit, 
hanem uj szakembereket is ké
pezzen ki gyakorlati és elmé
leti utón.

Talán <öbb munkát jog igé
nyelni a kitűzött cél végrehajtá
sa, de a gazdasági élet megerő
sítésének érdekében, tekintettel 
a szövetkezeti mozgalomra, a 
felmerülő akadályok leküzdésé
vel végre kell hajtant, mert ez 
lesz Cgyil: biztosítéka g:"' ; :<ri 
hely-etünk fellendülésé:-

tudja hajtani és 
a hiányokat. A 
azonnali megöl- 

Jóllehet, hogy 
és főiskoláink

T.



70 AIPRCÍHBROET
vsszsek részt egyetemi hallga

tás nk a nyáron az újjáépítésben
BUKAREST. — (Ágerpres.) A Romi

mai Diákszövetség bukaresti székházi
ban nagyfoUtosságu értkezletet tartottak 
a diákság újjáépítési bizodságainaf 
titkárai. Elhatározták, hogy a nyári 
sziindőre 70 munkaosztegot szerveztük, 
amelynek a szakmai munkaterületen, va- 
i^m.Út kulturális és sportvonatkozásban 
lógnak tevékenykedni.

j4 kolozsvári diákközpont elhatározta, 
hogy ja munkaosztagot szervez, amelyek 
a nemzeti munkatelepeken fognak ön_

í

*. •

kéntes munkát végcni. A «emerrári 
egyetmei hallgatók ty, a diákiig ij, 
Brassó és Marosvásárhely diáksága egyen
ként egy munkaosztagot, Suceava és 
Krajova pedig kisebb maakaosztogol 
szervez,

A nrunkaosztagokat a legtöbb dtákke- 
reteklől fllitják önre amelyek a nem* _______
zeti munkatelepeken dolgozó munkárf, Horea-út 5. 
földműves- és diákifjak osztagaival a 
tartós barátságot és testvéri együttműkö
dést . szilárdítják meg..

■ — ■ ............................—........... ■■■ ■■■- ' ■■ l ■■ . ..................1 ■■

Apróhirdetések szavankint 3 lej. Allástkeresőknek czavank'ht 2 lej. Cim a kiadóban és jeligés hirdető* 
seknél 10 lej pótdij fizetendő. H. sdp-levelezé* szavankint 8 lej. Szöveghirdetés szavankint 6 lej. Közgaz* 
daaigi hirdetés szavankint 8 lej. Keretes hirdetések négyzetcentiméterenkint 5—6—7 lej. Npilttér sz» 

vankint 13 lej.
««■■■•■■■■■■■nBuaaBnBMa

ELADÓ rövid kereszthurcs zon
gora, Erika táskaírógép, hegedű. — 
Unió-utca 12, ajtó 4. 3183

SÜRGŐSEN megvételre keresek 
4 vagy 5 méteres PIACI SÁTRÁT, 
jó állapotban. Cím a kiadóban.

3164 
KÉTSZEMÉLYES rökamie telje

sen uj eladó és egy cimbalom. Pos- 
takert-utca 14. 3—5-ig. , 3169

ELADÓ erős, négykerekű gyer
mekbicikli 2000 lejért Külmonostor

3171

KERESEK szoba-konyhás lakást 
Költségeket térítőit. — Érdeklődni: 
Varga bodega, P3p-utca 28. 3108

ELADÓ sarokvendéglő, mely áll 
2 teremből, egy konyha, egy üzlet 
és 6 szoba. Cím a kiadóban. 3158

PISTÁI, házaspár bútorozott szo
bát keres. Cím a kiadóban. 3165 

KF.wf.sek szoba-konyhás lakást 
Monostor-, vagy Rákóczi-út környé
kén. Költségeket térítek eleiemmel 
is. „Monostor" jeligére a kiadóba.

KERESEK 2 szoba összkomfortot 
központban, költségtérítéssel. Zefir* 
nél, Melis, Kossuth Lajos-utca 7, 
udvarban. .. , ,

HÁROM szobás összkomfortra 
beköltözhető házat keresünk meg
vételre a belvárosban vagy ehez 
közel. Cím a kiadóban. Gr

HÁZAT, kereskedelmi házat,
öröklakást, kertet, elad-vesz? For
duljon bizalommal Barbosu ingat
lan irodához. Molotov (volt Deák 
Ferenc)-utca 15. 3177

ÁLLOMÁSHOZ közel levő 1

ADÁSVÉTEL
HAMUSZÜRKE férfiruha, majd

nem új állapotban eladó. Kerek
domb, Fogaras-utca 13 szám. - 3102 

GOLYOSPRÉS eladó, Nussbaum, 
3074

EGÉSZEN új „Ideál** irodai író
gép és egy Portabil edadó. Univer
sal, Malom-Utca 6. 3303

KOMBINÁLT szekrény, diófurné
ros ebédlő-asztal, négy szék, egy- __ ______
ajtós jégszekrény, egyes szekrények JsTdöms. ___
sürgősen eladó. Zápolya-utca 49-ELADÓ új szürke, modern zakó 

öltöny, erős termetre és egy felöltő. 
Dózsa György-utca 27, hátul az 
emeleten. 3166

ELADÓ 6 voltos Lúgos akumulá- 
tor. Széchenyi-tér 3L Vele. 3154 

FINOMKIVITELÜ kombinált- 
szoba eladó. Beethoven (volt Andrei 
Barsan)-utca 12. Kövespad. 3152

3086 
JOKARBAN levő matrác eladó. 

56X190. Jugoszlávia-utca 16. ■ F
VESZEK jó állapotban levő férfi 

télikabátot. Müller Emstein 8. Te- 
leky-utca. ‘ 3053

,r . JOBEKARU BÖRVARRÓGÉPET
_ MAROSVÁSÁRHELY.’ (Tudósi- Amikor a községből eltávoztak'ős keresek megvételre. Heppi drogéria, 

tőnk telefonjelentése.) Tamás Fe- a határban levő öröszvény nevű Dózsa György-utca 3. 3119 SINGER karikahajós süllyesztős
renc Kisilye községbeli lakos 1944 erdőszélen haladtak, az erdőből SÜRGŐSEN eladó hajlított mo- 
évben Maroshévizen teljesített ka* egy katonafegyverrel agyonlőtték 
tonai szolgálatot. Ezen idő alatt Tamást. A csendőrség megindított

Tamás Ferenccel egy katonai ala- letartóztatták és a marosvásárhe- 
kulatban szolgált Boér Ferenc 48 lyi Ítélőtábla '15 évj fegyházra 
éves székelykáli gazdálkodó, aki- ítélte. Az ítélet fellebbezés folytán 
nek Tamás feleségé megtetszett, a Semmitőszékhez került, amely 
A katonai szolgálatból Boér Fe- az ítéletet formai hibák miatt 
rencet bocsátották először el. Ez megsemmisítette ég az ügy újra
felhasználta Tamás távollétét, az '* “ ‘ ~ - - -
asszonyt többizben felkereste és 
Szerelmével üldözte. Tamás lesze
relése után felesége ‘ Boér tolako
dását bevallotta férjének, aki 
azonban feleségét tisztázottnak te
kintette. .

1944 november 16-án Tamásék 
Marosvásárhelyre indultak kocsin.

hoztak a msrosvásáihelyl nfepblrák
tónk telefon Jelentése.) Tamás Fe- a határban levő öröszvény nevű Dózsa György-utca 3. 
r—_’Á ’_2 .2" __ ~ ~ .... "
évben Maroshévizen teljesített ka* egy katonafegyverrel agyonlőtték 

^J^égo^öbbizben meglátogatta, nyomozása alapján Boér Ferencet 

kulatban szolgált Boér Ferenc 48 íyf ítélőtábla'- löévj_ fe^házrö 
éves székelykáli gazdálkodó, aki- ítélte. Az ítélet fellebbezés folytán 
nek Tamás feleségé megtetszett, a Semmitőszékhez került, amely

tárgyalását rendelte él. Áz ügyet 
most tárgyalta a marosvásárhelyi 
Ítélőtábla Phillpegcu—Farkasházi 
tanácsa, Török L. Pap és Bálint 
népbirák jelenlétében. A bíróság 
Boér Ferencet újból kemény íté
lettel sújtva, 10 évi fegyházbün
tetésre ítélte.

varrógép, négy diófa ebédlőszék, 
öntöttvas zománcozott fürdőkád el
adó. Ion Ghica-utca 24. Rákóczi- AXjJí'-'íV1 ~inkAsnmat iptafák. Horea-út 62. ’ 3115 népied. 3151 szoba-konyhás, speizos lakást,

JÓKARBAN levő gyermek sport- ELADÓ egy Eipel-Ford kocsi és elcserélném a központ Kornyeara 
‘ —* egy 720-as Happer szíjazattál. Fo- levő hasonló lakással. Cím a kiaűö-

domál, Dej, Republfci-utca 17. F bán. . .
130Ö használt ..... .  ............ .... ........... ■ " 1

Mmtat délben . 
lágosság"-

‘ Ingyen nyaralhatnak 
a hadi&andQzaitak is 

.. Á. ’ Á W-
SUKAREST. _ (Ágerpres.) A hadi- megnyílnak a had-gondozottal: részére 

gondozottak központja, IOVR ebben Breaza, Poiana, Azuga, Bușteni; Calíma- 
az évben nagyszámú hadirokkantat, ha- . ......
ciiözvegyet és hadiárvát küld gyogyks.

■ zelfetésre és üdülésre a magaslati és ten
geri üdülőhelyekre.

Az egészségügyi minisztérium és a kü
lönböző közegészségügyi intézmények 
hozzájárulásával az IOVR saját tulajdo
nát alkotó 70 nyaralóján kívül a hadi
gondozottak más gyógy- és üdülőhelye
ken is nyaralhatnak. Junjus i$-ével

nesti, Tusnád, Carmen Sylva és a többi 
nyaralótelepck is.
. A nyaraRatás három csoportban tör
ténik. Az ellátást,; lakást és az orvosi 
kezelést a .IOVR központja fizeti. A 
nyáraltatást igénylő hadigondozottak ha
tósági bizonyítványt kötelesek benyúj
tani a kerületi, megyei, vagy tartományi 
hadigondozó központokhoz.

■

dern komplett kombinált szoba
bútor, sírna suszter varrógép és 
kaptafák. Horea-út 62.

kocsi eladó. Eotvös-utca 32. - 3116
ÍRÓGÉP alig használt korcsmái 

asztalok és székek, 
tégla, élelmiszer-vitrin eladó. Ér
deklődni: Dacia (Radák)-utca 4 sz. 
Oferi cég. *- Telefon 20—50.- 3112

ELADÓ kombinált • szoba, ebédlő, 
különböző bútorok, egy csillár. 
Rudolf-út 48, hátul az udvarban.

3144 —
RÁDIÓ modern 3+1 lámpás el- INGATLAN-LAKÁS 

adó. Brassai-utéa 27. 3147,

az_ átrrödezés“után_me^naradt“^ fortos.önálló villa eladó. Telefonj 

szereléseket alkalmi áron eladnám, 
vagy, elcserélném. —~ 1 - 
Kolozsvár, Malom-utca 4.

. PIPAHÖMÉRÖ csirkeJteltetőgép-
L_ _____....... .
csappal, gretársütő, redőnyös, eladó. 
Asztalos. Mócok-útja 38, 3100

. JÓKARBAN levő férfikerékpár 
eladó. Mócok-útja 43, ajtó 8. 3182

'KOMBINÁLT szobabútort kere
sek. Címet „Kombinált'1 jeligére a 
kiadóba kérénu . . - , 3129

ELADÓ használt ebédlők, háló
szobák, szalon., asztalok, kis könyves 
álványok 'és konyhaszekrény.- - —r 
Veszek használt • bútorokat. Bízó- telre, fő utcában, vagy annak kör- 
roányba is elfogadok. Butorraktár. nyékén. Ajánlatokat „Három—négy- 
Kossuth LajósrUtca 32. ' 3305 százezer"' jeligére á kiadóba. -3160

HYDRALIKU3 prést megvételre MOLOTOV-úton keresek ' üzlet
keresünk.: Asztal nyomófelülete cca. helyiséget. Ajánlatokat a kiadóba 
120X120 cm. Rakodó magasság cca. kérek. „Üzlet" jeligére^ ' 3178
150 cm. Ajánlatokat a Rendőr bőr- ELCSERÉLNÉM Horea-úti szoba
gyár Kolczsvár-hoz. - 3138 konyhás lakásomat hasonlóval Il-ik,

KIFOGÁSTALAN kerékpárt ke- vagy III-ik kerületben. Orvosi ren- 
resek megvételre, esetleg cserélek delfinek is alkalmas. Cim a kiadó- 
gyengébbel, vagy ráfizetek. Dávid bán. 3183
Ferenc-utca 9. ■ '3176 NAGYVÁRADI kétszobás össz-

S ” 3W5 Cím a kiadóban. 3181
F.r.AnA a fcontórral. HÁZAT, házhelyet, öröklakást ha

99

UUU, öiüSödt-UlVd íl. UA-xt
FÉNYKÉPÉSZETI műtermeinkből KÉTSZER két szoba, teljes kom- 

az átrendezés után megmaradt gé- fortos önálló villa eladó. Telefon: 
pék, műtermi és laboratóriumi fel- 1433. . 3090

- -.......................................................ÖRÖKLAKÁS, négy szobás, mo-
Foto Horváth, dérn, központi fűtéssel azonnal el- 

1700 adó. Telefon: 1438. . 3090
ELCSERÉLNÉM kolozsvári ingat- 

. cștTKe^țusup- budapesti vagy annak kői
hez, söntespuld, _sőraparát szúró- Megbízva/ Kozák István,

Mihai Viteazul (Széchessyi)-tér 31.
3307 

DOHÁNY-utcában minden elfo
gadható árért eladó 2X1 szoba
konyha, .kerttel.. Érdeklődni VUL
CAN ingatlanforgalmi, házasságköz- 
vetítő, másoló iroda, Molotov-utca 
24 szám., 3135

KÉT, esetlég háromsZobás kom
fortos jobb házat keresek mégvé-

fCOlöZSVár. Kossuth LaíOS-U.íO. ELADÓ 3 család ma kaptárral, ® awv«warțRW»MIHllț«|W> Hí IV| ^gy anéiküL Deportáltak-útja 93.
Raktárról efadun’c a legolcsóbb árakkal:) 
Pénz- és iéqszekfényeket, ko<nbináll-ebédlő és 
hálószobákat. Amerikai íróasztal és szekrényt, 
konyhabútort, szőnyegeket, képeket, gyermek- 

, kocsikat, rádiót, gramofont stb.
Vasíún i blío.R jnvi t.<. fix számlára: 
GjermekkocsikaL nlDDéke,, vázákat, kávés- és 
teáskeszletet, szőnyeget, bútort és minden ház
tartási berendezést. ț

5

(LSjra RsSó nyílt a régi |
a g . ó BENEDEK>féie| 
ff ■ Veia'âr'us.&iterem I 
g . g ' ■ régi helyen ■
© @ Etiveiem-ufica 8.|

a régi vezetés mellett -fi

3157 
ASZTALOSOK! Olcsó árón eladó 

a volt Kleinberger asztalosmühely 
berendezése. Dávid Ferenc-utca 6. 
Délután 3—4 között — Ugyanott 
eladó két új kombinált szekrény.

3180 
ELADÓ egy füszerüzlet-berende- 

zés, élelmiszernek is megfelel. Dél
után 2—7-ig. Barbuse-utca 69 szám.

3161 
EGY mély gyermekkocsi eladó. 

Címé Kossuth Lajos-utca 31. 3173

¥TgyÍLEM!
Ócskaruhákat 
neszek és eladok 

Polák 
Dávid Ferenc-utca 3 szám

3183 
NAGYVÁRADI kétszobás össz

venni, vagy eladni akar, forduljon 
bizalommal GÖRÖG, ingatlanközve
títő irodához. Molotov (volt Deák 
Ferenc)-utca 1. Városházával szem
ben.. ■ 3304

24ESKYILT St—

ÁLLÁST KERES
GAZDASÁGBAN, ERDÉSZET* 

BEN szakképzett, nagy gyakorlattal 
férfi, állást keres. Ültetéshez puly
katojás, vetésre csemege kukorica 
eladó. Cim a kiadóban. 8131

MOSÁST vállalok darabszámra. 
Vörös Hadsereg-utca 14. Házmester. 

3156 
KOMOLY, megbízható, jobb nő 

1—2 személy háztartás vezetését 
vállalja, vidékre is menne. Cim a 
kiadóba?- 3128

KÖZÉPISKOLÁT végzett fiatal 
leány 15-éig állást keres gyermek 
mellé. Cim a kiadóban. 3184

ÁLLAST KAPHAT
BEJÁRÓ ápolónőt Attila-út kör

nyékén, délelőtti két órára keresünk. 
Ajánlatokat „Rendes" jeligére a ki
adóba. .... 8174

VIDÉKRE keresek szerényigényű, 
középkorú mindenes szakácsnőt — 
Cím a kiadóban. , 3159

KÜLÖNFÉLÉK
VEGYI üzem átadó, üzemképes, 

anorganikus anyagok- Készítésére al
kalmas. Érdeklődni: Telefon 23—41.

■ < F
BUKARESTBE utazom, megbízást 

vállalok. Kádár-utca 12. Varró. 3125 
KÖNYVELÉSI, gyorsírást órákat 

ad, magántanulókat előkészít, Ker- 
tészné, Petőfi-utca 27. 3133

1000 JELIGÉRE újból levél van 
a kiadóban, kérem sürgősen átven
ni 3172

es Redut épületben (Unió-utca) 
KitSnő konyha KGlőnle^ee fajborok

S mozsók!

A. DUMAS világhírű regény'nok egyrér’es amerikai filmváltozata B 
j MONTE CHRISTO IV I S S Z A T ÉRÉSE I

Főszerepben: LOUIS11AYWAilí) t s BARBARA BRITTON 1

Előadások kezdető- P°nt05an 3, 5, 7 éa 9 órakor. I
Lieaaasoic Kezdető. ChPíTOLi fél 4. fél 6, fél 8 éa él 10 órakor. |

_______________ Va» «Map mtlnfet SELECT 11. or, CAP TOLfól 12-k§
_ 1 ........................._______________________ n I II I_ lm- éhéi • - m, - I “ ■ noa

h Csütörtökön indul!
POPULM

] MOZGÓ (volt ROYAD
Közkívánatra

112
Újonnan 

importált 
kópia!!! 

VTVIANNE ROTOCE 
lagragyoTóbb alakításában

C A R M ,£• M
G. BIZET halhatatlan műve után

Adriano Rimoidi — Jenit Marnia

’ )

itíi


